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KfREürZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐ»EZEHKBEZTÖI 

KOLOSVaRY-bORCSA MIHÁLY

I belső mely, nem kOIsfi
A költségvetési vita során ez a 

kijelentés hangzott el, hogy Magyar­
ország nem folytathat olyan külpo­
litikát, mint a volt monarchia, hi­
szen nem nagyhatalom, sőt még 
csak nem is hatalom. Nem vitat- 
kezunk a nyilatkozó miniszterrel, 
csak azt kérdjük: oipcsenek-p hát 
Európában érdektársaink ? Továbbá 
azt kérdésük: vájjon egy állam 
fegyveres alsóbbrendűsége akadá­
lya-e az aktiv külpolitikának? Ép­
szén a régi kis Szerbia három­
milliós disznókondás népével két 
nagyhatalmat: Törökországot ős a 
Ferencz József birodalmat tartotta 
évtizedes aggodalomban s oly té­
nyezővé lett, amellyel ugyancsak 
számoltak Európa összes kabinet­
jei. igaz, hogy az ilyen külpoliti­
kához elszántság és erély kíván­
tatik.

De hát legyünk tulóvatosak Vár­
junk kedvező alkalmakra s addig 
igyekezzünk idebenn, a mi portán­
kon rendbe jönni és erősödni, fel­
téve, ha lehet. Más szóval fogadjuk 
«1 programmal a régi francia fizio- 
kraták tanácsát, akik szerint a leg­
jobb politika a jó belpolitika. De 
ha ez az elv volna a mi államfér- 
íiank vezérgondolata, kérdezhetjük, 
megvan-e hát az az egységes, 
uemzetépitő politika a trianoni ha­
tárokon belül? Gazdaságiakban és 
erkölcsiekben?

Nézzünk csak szét egy kicsit 
magunk körül. Nem is kell nagyon 
megerőltetni a szemünket s már is 
baleötlik falun, városon a rongyaiba 
burkolódzó nyomor. Amott a föld­
munkás, emitt a kültelkek és a 
pineeodvak tízezrei, akikhez ma 
már, még gondolni is meghökkentő, 
a müveit középosztály megszanált 
tízezrei is csatlakoznak. A proleta­
riátus tömege egyre nő, sőt ijesztő 
arányokban nő. És csodálatos, hogy 
amíg az államraison címén a nem­
zeti eszme leghübb és legönaetle- 
nebb letéteményesét: a középosztályt 
olyan „magától értetendő" módon 
veszni hagyjuk, csak az imént ro­
hantunk a szegény bankkapitalizmjis 
megmentésére a valorizálatlan köl- 
Cí önök improduktív, pagyobbára hit­
vány üzérkedésre felhasznált száz- 
milliárdjaival. Bizony ez nem valami 
okos belpolitikai pótlék a várakozó 
kü politika helyébe.

Ki állitja azonban, hogy az em­
ber csak kenyérrel él? Rongyos 
kecskepásztorokban is lakhatik ró­
mai lélek. Mi is remőlhetnők hát a 
teltámadást, ha legalább ogy évti­
zedig következetesek tudnánk ma­
iadni. De vájjon a belpolitikai er- 
1 öles plattformjáu, hogy áll a mi 
zónánk? Nem a legszebben. Mert 

sme ások, akik a keresztyén nem­
zeti irány helyességét felismerték, 
: rra dobogókról vagy hordók tete­
jéről nyilvánosan esküdtek, ma már 
nagyrészt ott tartanak, hogy politi­
kai pártjuk keresztyén nemzeti nevét 
a szájukra venni sem merik. Az 

olyaa embert pedig, aki az 6 elveik 
mellett még ma is kitart, kezdik 
szánalma^ Áldozatnak tekinteni, vagy 
jobb esetben futóbolondnak. Bizony

Az oláhok gazdasági háborúja Németországgal 
Az oláh kormány németellenes intézkedései
Bukarest, február 9. Bratlanu Vin- 

till» pénzügyminiszter nyilatkozata 
Szerint Románia gazdasági háború­
ban áll Németországgal. Következ­
ménye ez annak a jegyzéknek, amely* 
ben a gémet kormány közli, hogy 

nem Ismeri el Bománíával szem­
ben semmiféle kötelezettségét, 

amit a Dawes-féle tervben megálló- ;
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Pasicsék terrorja győzött a szerbiai 
választásokon

A Magyar Párt egyetlen jelöltjét sem választot­
ták meg — Megsemmisítik a Radics-párti 

mandátumokat

a

iielgrádból jelentik: Szerbiában 
vasárnap este véget ért a több hó­
nap óta tartó választási harc, amely­
nek során nem egyszer véres össze­
ütközések, formális csatározások és 
több emberáídozatot követelő atro­
citások fordultak elő. A szerb kor­
mány példátlan terrorja meg is hozta 

maga eredményét, amennyiben 
Pasics pártja lis mandátummal 

győzött as ellenzék fölött.
A választás napja, szemben az ezt 

megelőző időkkel, aránylag nyugodt 
lefolyású volt és nagyobbszabásu za­
vargások nem fordultak elő sehol 
sem. Annál nagyobb azonban a leg­
durvább és teljesen példa nélkül 
álló visszaélések száma. Eteknek 
tulajdonítható az a körülmény is, hogy

a Isgyar Párt jelöltjei közfii 
egyet sem választottak meg

és igy a szerb rabigába került ma­
gyarság nem kapóit parlamenti kép­
viseletet.

Szabadkán például csak kormány­
párti igazolványokkal engedték meg 
a választóknak, hogy a szavazóholyi 
ségbe belépjenek. Ezáltal a sza­
badkai választókerület J5.00Q ma­
gyar szavazója közül csak 4200 
szavazhatott le. Zentán

a magyar párt urnáit egyszerűen 
összetörték és kidobálták a sza 

vazőbelyiségből.
Horvátországban szintén óriási 

terrort fejtettek ki Pasicsék. A vá­
lasztások idejére több mint kétezer 
ellenzéki vezért ültettek börtönbe s 
a választás napjáig az volt a hely­
zet, hogy a RadiCS-párt urnáit fel 
sem állítják s a párt szavazóit nem 
engedik be a választási helyiségbe. 
Csak az utolsó pillanatban változ­
tatták meg ezt a tervet. Az óriás 
terror ellenére is azonban

Horvátországban fölényesen győ­
zött a Badtcs és Trnmnios pártja 

s a kormányt támogató pártok alig 

ez a pro foro internt használt b|- 
zantinizmus sem alkalmas arra, hogy 
tóle szegény elesett hazánk feleme­
lését remélhetnék 

pitoit összegeken túl kellene fizetni^. 
Az oláh kormány ezzel szemben a 
kővetkező intézkedéseket tette:

1. Német alattvalóknak Románia 
területén lévő háború utáni javainak 
zár alá vétele. 2. A német eredetű 
áruk értéke után számított 25% vám. 
A német árukra háromszoros arany­
vám díjtétel alkalmazása.

tudtak egy-két szavazathoz jutni.
A kormány ezzel szemben külö­

nösen Dél Szerbiában aratott nagy 
győzelmet, ami által a maga javára 
billentette az egyensúlyt. Belgrád- 
ban nagy többséggel választották 
meg Pastes miniszter elnököt és Maxi 
movies belügyminisztert.

A választások eredménye számok­
ban kifejezve a következő:

A reggel 7 óráig beérkezett je­
lentősek szerint megválasztottak 141 
radikálist (pártvezére Pasics), 21 
önálló demokratát (Pribicsevics), 

összesen 162 kormánypártit
Az ellenzéki jelöltek közül meg­
választottak 69 horvátot (pártvezér 
Radics és Trumbics), 88 demokratát 
(Ujuba—Davidivics), 19 szlovént 
(Korosec^ 14 bosnyák mohamedángst 
(Spaho), továbbá 5 németet (Krafft 
dr), 4 szerb agrárpártit, 2 föderá­
listól, 1 délszerb törököt,

összesen 152 ellenzéki
képviselőt. Kormánypárti körökben 
nagyon kedvezően Ítélik meg a hely­
zetet és nagy megelégedéssel fo­
gadták az eredményt. Minthogy

a harminchét Radics párti man­
dátumot az államvédelmi törvény 
alapján valószináleg megsemmi 

sitik,
kormánynak 47 szóból álló abszo­

lút többsége lesz. Pasics kijelen­
tette, hogy ez a választási győze­
lem most már lehetővé teszi a gyü­
mölcsöző, egészséges nemzeti 
litikát.

Az ellenzék szerint 
Pasicsék kisebbség­

ben maradtak
Belgrdd, febr. 9. Amig a belügy­

minisztérium a leghatározottabban 
állítja, hogy a kormánypártok eddig 
162 mandátumot kaptak, ellenzéki 
körökben azt állítják, hogy a kor­
mány egyelőre csak 142 mandátum 
birtokában van.

a

po-

A Tisza István Társaság 
ülése

Császár Elemér és Mitrovica 
Gyula előadása

(A Hajdujöld tudósítójától.) A deb­
receni Tisza István Tudományos Tár­
saság I. osztálya ma, kedden dél­
után 5 órakor a Kollégium dísz­
termében felolvasó ülést tart, mely­
nek keretében Császár Elemér ír, 
a Pázmány Péter egyetem tudós iro­
dalomtörténésze Arany János kép­
zeletéről fog székfoglaló értekezést 
tartani. Utána Mitrovics Gyula pro­
fesszor Arany János esztétikájáról 
értekezik.

Császár Elemér dr neve a ma­
gyar tudományos életben Pintér Jenő, 
Varga Damján és Gonddn Felicián 
mellett az irodalomtörténeti búvár­
kodásnak azt a magsabb irányát 
képviseli, mely az összehasonlító és 
korszellem-történeti szempontoknak 
figyelembevételével világszínvonalra 
emeli a magyar irodalomtörténetet 
Császár Elemér és Mitrovics Gyula 
egymást kiegészítő előadásai külö­
nös érdekességet és súlyt adnak a 
Tisza István Tudományos Társaság 
keddi előadásának, mely iránt Deb­
recen tudós köreiben nagy és álta­
lános érdeklődés mutatkozik.
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Értékmegállapitás az 
ingatlanoknál

Budapest, febr. 9. A pénzügy­
miniszter rendeletet adott ki a ház­
adó alá eső ingatlanok illetménv 
kiszabása alapjául lehető legkisebb 
törvényszerű értékének az

1925. évi éli* félévre való 
megállapításáról.

Mindazokban az esetekben, amelyeket 
illeték kiszabás végett as 1925 
január 1 és 1925 junius 80 közé 
eső időben jelentenek be, a házadó 
alá eső ingatlannak aranykorona 
alapon kifejezett legkisebb értéke az 
1923 novemberi évi nyers bőrjöve­
delem egyenértékűnek következő szá- 
zalékszerüea megállapított hányad­
része :

a) Budapesten 0.50 százaléka.
b) Olyan községben, városban, 

amelyre a házbéreket korlátozó ren­
delkezések 1923 folyamán kiter­
jedtek 0.40 százaléka.

c) Olyan községben, ahol a ház­
tulajdonosok a bérbeadás iránt 
1923-ban szabadon rendelkezhettek, 
0.05 százaléka.

A rendes 0.50 százalék vagy a 
0.40 százalék helyett az egész hasra 
vagy annak egyrészérp néave 

csak o 05 százalékot kell alkal­
masul, ha a felek igazolják, 

hogy a háa uj épílet, 
vagy uj toldalék építkezés. A pénzügy­
miniszternek joga van arra, hogy a 
legkisebb értéket a felek kérelme és 
a méltányosság szerint legfeljebb 
az 1918. évi bázbéradók álapjául 
szolgáló nyers bérjövedelem teljes
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Az erdélyi magyar katolikus tár­
sadalomnak egyik kimagasló vezető 
egyénisége dőlt ki az élők sorából. 
É'szeniklrályi Szent-Királyi Zoltán 
római katolikus esperes 61 éves ko­
rában Békés Gyulán meghalt. Az el­
hunyt főpásztor pár hónappal ezelőtt 
jött ki Nagyváradról teljesen ösz- 
sretört állapotban. Az oláh meg­
szállás borzalmai forgácsolták szét 
hazáját féltő lelkének munkabíró 
erejét. A legutóbbi képviselőválasz­
táson a szilágycsehi kerületben Kos­
suth párti programmal fellépett és 
megbuktatta Pap Györgyöt, az oláh 
k imité elnökét. Akik ismerték mar­
kens egyéniségét, sziklaszilárd jel­
lemét és izzó hazafiasságtól átitatott, 
nemes lelkületét, féltett örökség­
képen fogják őrizni és továbbmun­
kálni azt az értékekben gazdag szel­
lemi hagyatékot, mellyel erdélyi ma­
gyar testvéreit megajándékozta.

Földi maradványait a csonka or­
szág magyarnak megmaradt rögei 
fogadják be: emléke a trianoni ha­
tárokon' túl is sokáig fog élni a 
szenvedő magyarok buzdítására és 
lelki vigaszára.

Az elhunytban Szent-Királyi Ti­
vadar kormányfőtanácsos, a Keres­
kedelmi és Iparkamara elnöke test­
vérét gyászolja.

A gazdászok kultur- 
munkája

Halász Miklós professzor 
előadása Büdzzentmihályon
(A Hajdujöld tudósítójától.) A deb- 

,rcc ni m. kir. gazdasági akadémiai 
hallgatók Ifjúsági Egyesületének 
„Széchényi Gazdasági Osztálya“ a 
napokban tartotta idei

harmadik vitaestélyét,
amelynek keretében Kreiling József 
III. é. hallgató tartott értékes elő­
adást a „Talaj baktériumok1* ról, 
utána pedig Kovács Ferenc III. é. 
hallgató „A fehérjék szerepe a kü­
lönböző termelésű házi állatok anyagi 
és energia forgalmában1* cimen. A 
tárgyhoz több tanár és hallgató szólt 
hozsá. Ezután Fodor István szavalt 
hazafiul atérzéssel, végül cs. Tóth 
András és Fábty György mulattatták 
a közönséget jól sikerült kabaré 
számaikkal.

Büdsxsntmlhályon
a gazdakörben tartott az egyesület 
népszerű előadásokat a nagyszámban 
megjelent vidéki gazdák részére. 
Halász Miklós gazd. akad, tanár, az 
osztály tanácselnöke beszédében rá 
mutatott mezőgazdálkodásunk nagy 
mulasztásaira és az okszerű talaj­
művelést jelölte meg alapnak, amelyre 
mezőgazdaságunk jövője felépíthető. 
Egyúttal felhívta a gazdák figyel­
mét a modern talajporhanyitó gé­
pekre is. Ezután részletesen ismer­
tette a búzának és tengerinek he­
lyes termelését s igen sok értékes 
gyakorlati útmutatást adott a hall­
gatóságnak.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Bottá Pál tartotta meg „Lóte­
nyésztésünk fejlesztése* cimü elő­
adását, majd Oláh László szomorú 
mezőgazdasági állapotaink jellemzé­
sére a hazai és külföldi termésátla­
gokat hasonlította össze. Végül ifj. 
Göllner János „A zöld trágyázásá­
ról tartott értékes és a gazdák fi­
gyelmét lekötő előadást.

Hirdessen a Haiduföidben!
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A MANSz kulturdélutánja Püspökladányban 
Bessenyei Lajos előadása

(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár 
nap, február 8 án délután tartotta 
meg fél 5 órai kezdettel a püspök­
ladányi MANSz a maga igen fényesen 
sikerült kulturdélutánját. Ez alka­
lomra nemcsak a községháza nagy­
terme telt meg zsúfolásig hallgatók­
kal, hanem az összes ajtókat ki kellett 
nyitni és a közönség többi része

a sioDssédos szobákból és a 
folyosókról halhatta a gazdag 

és értékes műsort.
Énekelt a MANSz leány csoportjából 
alakult ifjúsági énekkar, szavalt 
Kovács Rózsi tanítónő ős Géczy 
Kálmán egyetemi hallgató, mind­
ketten erős hatású irredenta köl­
teményt adtak elő igen nagy tet­
szésére a hallgatóságnak. Bodnár 
Emma zongorázott ős vitéz Ary 
Gyula hegedült, ez utóbbi 0 Jenbach 
„Szép Heléná* jából adott elő pom­
pás tudással, tiszta játékkal rész­
leteket.

A műsor legfontosabb száma volt
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A hajdúböszörményi tartalékos tisztelj 
nagysikerű estélye

A hősök emlékoszlopának felállítására fordítják 
a jövedelmet

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hajdúböszörményi Munkapárti-kör 
dísztermében szombaton este folyt 
le a tartalékos tisztek bálja óriási 
siker mellett. A bált a háborúban 
elesett böszörményi hősök emlék­
oszlopának felállítására rendezték 8 
az agilis rendezői gárda fáradozá­
sát teljes erkölcsi és anyagi siker 
koronázta, amennyiben Hajduböször 
mény város egész társadalma részt 
vett a nemes célú estélyen Dabre 
cenből több más előkelőségek között 
Zivuska Ferene ezredes jelent meg 
a bálon s a nagyszámú közönség 
soraiban ott láttuk németfalvi Kin­
dernay Egyed ezredest, Perné Leó 
alezredest, a csendőrség képvisele­
tében Szaplonczay csendörszázados, 
a rendőrség részéről Nagy Károly 
rendőrkapitány vett 
télyen.

A táncmulatságot 
szeállitott, magas 
előzte meg, amely 
főgimnáziumi tanár nagyhatású, len­
dületes beszédével vette kezdetét. 
Szabó Mihály beszédében az estély 
célját vázolta s a közönség állandó 
tetszésétől kisérve emlékezett meg 
a hősi halált halt katonákról. Utána 
Marschalkó Lájos szavalta el Lend- 
vai István Páris felé és A gárda 
cimü megrázó erejt költeményeit. 
Nagy József főgimnáziumi tanár 
cimbalom -szólójában gyönyörködött 
ezután a közönség. Sziues, meleg­
játéka, művészi tökéletességű elő­
adása nagy gyönyörűségére szolgált 
mindenkinek. Sikere olyan nagy volt, 
hogy ráadást is kellett adnia. Tom­
boló tetszéssel kisérte a publikum 
németfalvi Kindernay Margitka és 
Ilonka bájos, szép táncduettjét, 
amelyet meg is kellett ismételniük. 
Utána Fülöp Ferenc lelkész sza­
valta el biztos készséggel, drámai 
erővel a Boszorkány dala cimü köl­
teményt. Perné Leó alezredes, Gaál 
Nellyke finom és precis zongora 
kísérete 
átérzett 
szerzett igaz gyönyörűséget az elő­
kelő publikumnak, amely nagy taps­
viharral adott kifejezést tetszésé­
nek. Terestényi István és Magi 
Kálmán egy sikerült dialógot edtak !

részt az es

pompásan ősz 
nívójú műsor 
Szabó Mihály 

mellett előadott mélyen 
művészi hegedt! szólójává!

azonban dr Bessenyei Lajos ref. 
főgimn. tanár alkalmi beszéde. A fö- 
kérdős volt, amit az előadó fejte­
getett,

a magyar nők hivatása a magyar 
Irredentizmusban.

Addig, mig a cselekvés ideje elér­
kezik a magyar férfiak számára, a 
magyar nőknek részt koll venniök 
az előkészítés fáradságos munkájá­
ban, az erőgyűjtésnek türelmet és 
kitartást igény ö ténykedésében. És 
különösen olyan ifjúságot kell ne­
velniük a magyar anyáknak, amely 
a ráváró súlyos és döntő jelentőségű 
feladatokat meg bírja oldani. A szép 
és lelkes ünnepély a Himnusz 
eléneklésővel ért véget.

Dicséret illeti meg a vezetőséget, 
amelyik lankadatlan buzgalommal 
gyűjtötte össze a MANS» kötelékébe 
a püspökladányi asszonyokat és 
leányokat és úgy a jótékonyság 
terén, mint a háziiparban igen szép 
eredmérjt tud felmutatni.

elő. Mindketten szívvel lélekkel 
játszottak, dr különösen Magi Kál­
mán ötletes, ügyes figurája aratott 
nagy sikert.

Ezután Fehérvity Béla énekszáma 
következett. Meleg zengésű, tiszta 
hangja, művészi előadó készsége 
olyan nagy sikert aratott, hogy rá­
adást is kellett adnia.

Végül a „Pesti utazó ne olvas­
son francia újságot* cimü egyfel- 
vonásos vígjáték került szinre. A 
kitűnő műkedvelői gárda teljes si­
kerrel oldotta meg feladatát. — 
Schmidt Gyuláné. invenciózusan, disz­
kréten és sokr egyéni gráciával 
játszott. Simon Árpád pompás, biz­
tos vonalakkal rajzolt karrikaturát 
formált a pesti vigéc alakjából. 
Kisebb szerepeikben ügyesen állták 
meg a helyüket és méltán osztoztak 
a sikerben Ettsey László, Magi 
Kálmán, Gaál Zoltán és Bekő 
Géza,

A pompás műsor összaállitásáért 
ős az egész estély megrendezéséért 
őszinte, meleg elismerés illeti a 
fáradságot nem ismerő, lelkes és 
figyelmes rendezői gárdát. S meg 
kell emlékezni Pál Nagy Zsigmond 
festőművész két, ez alkalomra ké­
szült plakátjáról, amelyek a robose 
tus művészi erőnek pompás kifejező 
erejű megnyilvánulásai.

A műsor lezajlása után H-»jdu 
Bandi zenekara rázendített a

Sincsen párja, hogy is tolna 
párja . - •

kezdetű csárdásra s megkezdődött 
a tánc, amely a kora hajnali órákig 
tartott a legjobb hangulatban.

A megjelent hölgyek közül a kö­
vetkezők neveit sikerült feljegyez­
nünk :

ÚRASSZONYOK: Buttyka Boldizsárné, 
Brassay J. Zoltánné, Botos Péterné, Bőd 
nár Imréné, Barna Lajosné, Dobay Ké - 
rolyné. Dobó Sándorné. özv. Fehérváry 
linréné. Fegyveres Andrásné, U. Fekete 
Péterné, Földy Zoltánná, öav. Ferenczy 
Béláné, Fábián Istvánná, dr Gaál Mihályné, 
Gellén Jánosné, Gariscsák Józsefné, Gaál 
Sándorné, Györössy Mórione, Gyóry Im­
réné, Göttche Károlyné, Bappich Gyuláné, 
John Rndoltné, Kathy Sándorné, dopa- 
esek Aurélné. ötv. Kircsy Antalné, dr 

I Kelemen Gyözöné, Kotsmár Zoltánná, dr 
Kovács Mártonná, dr Középessy Deasóné, 
németfalvi Kindernay Egyedné, Magi
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Kálminaé, Mérey Sándorné, Máthé Kál­
mánná, K. Nagy Mihálvné, Neviczky JV 
nosne, Pál Nagy Ztigmondní, Ráca 
Jenőné. dr Somossy Bélané, Somossy 
Péterné, Somossy Imréné, Sörés Hálná, 
Sóvágó Gáborné, Schmidt Gyuláné, Sar­
kad! Nagy Jánosné, Simon Mártonná. 
Szlopkó N .ndorné, Szaplonozay Györgyné. 
Saabé Bálintné, dr Száll Gáborné, özv. 
U. Szabó Lajosné, dr Szálkay Antalné, 
Tóth Fe’eHcné, Takács Vincéné, Uzonyi 
Imréné, dr Uzonyi Györgyné, Vargha lit­
vánná, Váczy Józsefié, Vincze Sándorné.

URLEÁNYOK: Bába Teréz, Bodnár 
Ilike, Breznyiozky Btteke, Brassay Lili, 
Dobó Annmka, Fegyveres Juliska és 
Pipi, Gaál Nellyke, Györössy Ilike, Gór- 
zsás Margit, Köpjelek nővérek, Kathy 
Boriaka, Kiss Irénke, Magi Izuka, Nagy 
Boriska, K. Nagy Ilonka, Osváth nővérek, 
Porcsalmy Jud, Pók Juci, R teaássy Viola, 
Szabó Mariska, Szálkay Rózsika, Szabó 
Rózsiké, Szabó Irén és Margit, Szabó 
Izuka, U Szabó Irma, Takács Biteke és 
Mariska, Uzonyi Mariska, Vargha Annus.

A műsort és a táncmulatságot 
8 áo, vasárnap este a gazda ifjúság 
és a gazdaközönség számára nagy 
sikerről megismételték.

A Székely Társaság 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Tiszántúlon élő erdélyi származású 
magyar társadalmat magában egye­
sítő debreceni Székely Társaság va­
sárnap délelőtt tartotta meg közgyű­
lését a Kollegium kistermében. A 
gyűlést dr Darkó Jenő egyetemi 
tanár, a társaság elnöke nyitotta 
meg, majd dr Tóth Endre közjegyző, 
főtitkár terjesztette be jelentősét. 
Úgy a titkári, mint a pénztári jelen­
tésekből örvendetesen domborodik ki 
az a maradandó eredményű és érté 
kés munkásság, amelyet a Székely 
Társaság az elmúlt évben

a meneküli Ifjúság internálasá­
nak megmentése és lentartása 

körűi kifejtett. beszüntetésre ítélt 
bennlakást ugyanis sikerült tagjai 
áldozatkészsége folytán összeadott 
kilencmillió koronával továbbra is 
életben tartani, úgy, hogy ezidő sze­
rint hét erdélyi főiskolai hallgató 
talált megfelelő otthont a Páterfia- 
utc ú helyiségekben. — A közgyűlés 
köszönetét mondott az Országos 
Menekültügyi Hivatalnak, amely éve­
ken át segítette elő a társaság mű­
ködését, egyesületi helyiségnek ren­
delkezésre bocsájtásával s egyéb 
támogatassa), majd a változott vi­
szonyok folytan szükségessé vált 
tagdijfelemelést határozta el a köz­
gyűlés. Az évi tagdijminimum 10,000 
korona lesz, a társaság azonban 
elsősorban tekintettel a menekült 
ifjúság támogatására, lehetőség sze­
rint magasabb összegek befizetését 
kérte tagjaitól.

A közgyűlés utolsó pontja volt 
~ dr Tankó Béla egyetemi profes­

szor ünnepi beszéde
Apáczai-Csery Jánosról, a korán el­
hunyt nagynevű székely pedagógus­
ról ős filozófusról. Dr Tankó hatal­
mas koncepciójú, megragadó elő­
adása, amelyben tudós tájékozott­
sággal ismertette a kiváló székely 
egyéniség pályafutását és munkál­
kodást, mi'l/ hatást gyakorolt a 
nagyszámban jelenlévő tagokra és 
vendégekre.

A közgyűlés után este vacsora 
volt az Alföldi pincében, ahol igen 
számosán jelentek meg a társaság 
tagjai hozzátartozóikkal s a késő 
esti órákig emelkedett hangulatban 
maradtak együtt.
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Mulatságok
Báli naptár

Febtntr 10
A Helyőrségi Tiszti Kaszinó műsoros 

tiucestélye a Kaszinó helyiségében, Pa- 
terfia-ulca.

Február U.
Csaba-Ml sz Arany Bika dísztermében, 

Február 14.
Katolikus bál az Arany Bika díszter­

mében.
Színészek jelmezestélye az Ouinia-mozgó 

termében
Február 15

A Debreceni Kereskedelmi Alkaltnazet- 
tak Sportegyesüleie táncestélye fél 9 óra­
kor az Arany Bika dísztermében.

Február 21.
Vőrí skereszl bál az Arany Bika dísz­

termében.
A női szabók bálja az Arany Bika üveg­

termében
Február 22.

Jelmezes nyomdászbál a Munkás Ott­
honban.

A MANSz iparos tzakoszlálya és a deb­
receni Iparoskör zártkörű táncestélye az 
Arany Bika dísztermében

Ma van a Tiszti Kaszinó 
műsoros táncestélye
A debreceni Helyőrségi Tiszti Ka­

szinó műsoros táncestélye ma, ked­
den este lesz a Kaszinó Péterfia- 
utcai helyiségében. A magas művészi 
színvonalú programmot általános 
nagy érdeklődés előzi meg. Az es­
télyen Debrecen úri társadalma tel 
jes számban fog megjelenni. Kez­
dete este 8 órakor.

Csaba-bál
Már csak egy nap választ el ben­

nünket a Csaba-báltól, melyet a 
Tisza István tudományegyetem orvos­
karának „Csűftu“ bajtársi egyesülete 
rendez. A díszes védnöki kar, az 
illusztris bálanyai lista, a vigalmi 
bizottság és a rendezőgárda szeren­
csés összeállitása és agilitása eleve 
biztositják, hogy az idei Csaba-bál 
is — mint az eddigiek, egyike lesz 
a szezon legelőkelőbb és legfeledhe­
tetlenebb táncmulatságainak. A vi­
galmi-bizottság és a rendezőgárda 
már hdtek óta állandó permanenciá- 
ban van s a bálirodaban is lázas 
munka folyik, hogy a tárcestély si­
kere biztosítva legyen s minden je­
lenlevő feledhetetlenül kedves emlé­
kekkel távozzon a Csaba-báltól.

E helyen kérjük meg a bálon meg­
jelenni akaró közönséget, hogy je­
gyeiket saját érdekükben, a báli 
pénztár ostromának elkerülése végett, 
lehetőleg elővételben váltsák meg. 
Bál-iroda nyitva d. e. 11—1-ig, 
d. u. 5—7-ig az Arany Bika szálló 
félemelet 11. számú helyiségében. 
jegyek csak a számozott meghívó 
felmutatása mellett válthatók !

A Csokonai Színház 
Jelmezes Bátyus 
Bohém Estélye

az Omnia helyiségében február 14 ón. 
szombaton kabaréval egybekötve. A 
kabarén fellépnek : U. Kováts Terus, 
Unger István, Gyöngyössy Märy, 
Markovics Bandi, Szilágyi Marosa, 
Károlyt Vilmos, Torma Guszti, Szi­
getül Brndi, Witt Bőska, Sötét Ba­
has, Berényi Gábor, Vámos Nándorig 
Zenét Ráca Jancsi a közkedvelt 
prímás és zenekara szolgáltatja. — 
Nagy reklám jelmezverseny a deb- 
>ceni kereskedők közreműködésé­
ről. Amerikai bár, konfetti, szer- 
p >ntin csata, szépségverseny és nagy 
meglepetések. Nagy jelmezes fel­
vonulás.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés S lapban

Csepelen megtalálták Kodelka hiányzó 
ékszereit

Léderer egy fáskamrában cigarettadobozban 
rejtette el a gyűrűt, órát

(4 Hajduföld tudósítójától) A 
legutóbbi kihallgatás alkalmával 
Krantz hadbíró megkérdezte Léde­
rer Gusztávtól, hogy hol vannak 
elrejtve Kudeikának eddig még nem 
talált értéktárgyai. A rokonok val­
lomása szerint ugyanis még hiány­
zik két aranygyűrű, egy opálgyürü 
és kisebb aranygyűrűk, valamint 
óraiánc és az a bőrtáska, amelyben 
Kudelka a 60 millió koronát Léde- 
rerékhez vitte.

Léderer erre azt válaszolta, hogy 
vigyék öt Csefelre, mert ezek 
as értéktárgyak ott vannak el­

rejtve, 
előadja azokat.

Léderer Gusztávot eiős esendőn 
fedezet alatt autón vitték ki Csepel

Szétverték Drózdyék párta'akitási 
kísérletét

A magyar nép megundorodott a radikális 
mételytől

(A Hajduföld tudósítójától.) Ke­
vesen tudják az országban, hogy 
Drózdy Gjőzőnek, a jeles blokk­
párti radikális „vezérnek“ is van 
némi obskúrus partja, amely épp uzy 
zsidók-finanszirozta szájas sajtó­
reklámmal, de egyben ugyanolyan 
szánalmas taglétszámmal teng, mint 
a Rupert-féle u. n. Kossuth párt, 
vagy a Rassai „szabadelvű* gyüle­
kezete. A jelentéktelenség megérde­
melt homályába merült tipikus kur­
zusfigura most újból szerepelni pró­
bált s leküldte néhány hasonszőrű 
csatlósát a fehérmegyei Előszállásra, 
hogy ott megalakítsák (van-e, ki e 
nevet nem ismeri ?) a „Független 
Földmives Szövetséget“.

Kur Lajos párttithár és Drózdy 
kebel barát j a volt az a bátor pesti 
izraelita, aki a független földmive- 
sek zászlaját meglobogtatni készen 
megjelent több hozzá hasonló alak-

Izgalmas hajsza egy megszökött cseh 
kém után

A budapesti cseh követség egyik tisztviselője 
revolvert fogott a kémet üldöző magyar 

honvédekre
Budapestről jelentik : Néhány hó­

nappal ezelőtt a Royal-szállóban 
megszáll Hladis Dobening József 
nevű 32 éves cseh ember, aki már 
több ízben járt Budapesten. A bu­
dapesti hatóságok már régóta kém 
gyanúsnak tartották és előállították 
a főkapitányságra. Mig ügye befe­
jezést nyert volna, a dandár fogház 
épületében tartották őrizet alatt. 
Időközben egy csehországi nő sik­
kasztás miatt feljelentést tett Hladis 
ellen. A bíróság Ítéletet hozott és 
Hladisot sikkasztás miatt két hónapi 
fogházra és két évi hivatalvesztésre 
Ítélte.

A tárgyalás után két katona elin­
dult Hladissal, hogy visszakisőrjék 
a dandár fogházba. Amint az Aka­

ZOMÁNCEPÉNYEK
és háztartási cikkik o

OESZTINA LAJOS-nál
(VASK1RB8KBDÉSBEN)
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON VANNAK

szigetre. — Közben Krantz vizs­
gálóbírónak L6derer elmondotta, 
hogy Kodelkánsk több értéktárgyát 
a gyilko-ság elkövetése után fele­
ségével együtt a fáskamarában 
ásta el. A bizottság ezután a tás­
kám arába ment, ahol rövid munka 
után

előkerüli a föld alól egy Siam- 
bal cigaretta doboz,

amelyből az őrnagy hadbíró és a 
vizsgálóbíró egy tula ezüst órát, 
opál gjürüt, brilliáns gyűrűt és egy 
aranyláncot vett ki.

Krantz őrnagy hadbíró újabb 
kérdéseket intézett Léderer Gusz­
távhoz, aki azonban kezeit tördelve 
erősítette, hogy semmi más ékszer­
ről nem tud.

kai vasárnap a gyanútlan község­
ben, s elkezdett jogokat és földet 
osztani a piactérre összegyülekezett 
kiváncsiaknak. A becsületes, felső­
szállási magyarok hallgattak egy- 
ideig a szájaskodó demagógra, de 
aztán kitört be ölük a felháborodás.

— Le a zsidó bérenccel, — kiál­
tották Drózdy vezérre célozva. — 
Abcug, kommunista gazember. Ezzel 
a zsidóval nem tárgyalunk,

Mldóors’ágot akarnak csinálni 
lagyarorszajból.

A hangulat mindinkább izzóvá 
változott, úgy, hogy a pártszervező 
bizottság jónak látta rövidesen fu­
tásra venni a dolgot. A felháboro­
dott felsőszállási magyarok azonban 
botra és fokosra kaptak s az egész 
csőcseléket kiverték a faluból, s ma­
gát a párttitkár urat is olyan ala­
posan helybenhagyták, hogy 17 sebbel 
szállították Budapestre, a Rókusba.

(IlMftlIMilllUliSIIIMiaU in |I| AII'liMlllMlUMlltilUlltlI IMiriltlUM

démia-utcába befordultak a 17. sz. 
ház előtt

a megbilincselt fogoly hirtelen 
tgrással hant termett a kapu 

alatt.
Az egyik katona utána ugrott a 
menekülőnek. Hladis a lépcsőház 
felé szaladt, a katona utána. Az ül­
döző azonban elbotlott és mire fel- 
tápászkodott és utána iramodott a 
menekülőnek, az már felért a második 
emeletre. Az egyik irodaszobában a 
katona utolérte és kiakarta hurcolni. 
Ebben a pillanatban a követség 
egyik tisztviselője pisztolyt szegzett 
a katonának, hogy távozzék a helyi 
ségböl. A katona erre leengedte 
fegyverét éa eltávozott. A cseh kém­
ről levették a bilincset.

Elaggott kereskedők 
szeretetháza Debre­

cenben
A Kereskedő Társulat válaszú­

mányi ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Debreceni Kereskedő Társulat újon­
nan megalakult választmánya pén­
teken nt'pes ülést tartott, amelyen 
kimondotta, hogy lépéseket tesz az­
iránt, hogy a saját hibájukon kivitt 
tönkrement kereskedők, különösen 
aggkorukra, ne legyenek kénytele­
nek nyomorogni, esetleg koldulni. 
Ezért elhatározta » választmány az 

elaggott kereskedők szeretet- 
hálának megteremtését.

Megalakította a választmány a 
Társulat iskolai felügyelő bizottsá­
gát, melynek elnökévé az évszáza­
dos 6sanak-cég agilis igazgatóját, 
dr Zempléni Kornélt választották 
meir.

Ugyancsak elhatározta a választ­
mány, hogy a fogyasztási szövetke­
zetek, hatósági üzemek és alkalmi 
elárusitások tultengésének vissza­
szorítására, a Társulat erőteljes 
részvételével megalakult érdekkép­
viseleti szövetséget munkásságában 
a legerőteljesebben fogja támogatni, 
valamint a legerőteljesebben támo­
gatja a Kamarának mai átiratát, 
mely szerint

csak a hatóságok ház! szükség­
letét kielégítő hatósági üzemek 

maradjanak .meg,
hogy így a hatóságok nagy erejével 
támogatott üzemek ne legyenek kon­
kurensei a sok és súlyos terhet vi­
selő legális iparnak és kereskede­
lemnek.

A Népszerű Főiskola 
előadásai

(A Hajduföld tudósítójától.) Alig 
vau Debrecen intelligens közönsé­
gének olyan kedvelt és értékes idő­
töltése, mint a N 'p^zerfl Főiskolai 
Tanfolyam előadásai. Különösen a 
szerdán kezdődött uj ciklus bizo­
nyult páratlanul vonzónak s a kö­
zönség szerdán és pénteken zsúfo­
lásig megtöltötte az előadótermet. 
Tegnap, hétfőn Milleker Rezső dr 
egyetemi tanár, a közkedvelt előadó 
lépett hosszú idő után ismét a kö­
zönség elé, amely lelkesen fogadta. 
Nagyon

kellemes feltűnést keltettek 
a gyönyörű képek, 

amellyel előadását kísérte, bemutatva 
Felső Olaszország legszebb tájait, 
városi nevezetességeit. Különösen 
Velence, a Garda-tó és Milano ké­
pei arattak nagy tetszést Itt em­
lítjük meg, hogy holnap, szerdán 
délután a ciklus egyik legérdekesebb 
előadásában gyönyörködhetik a kö­
zönség : MiUeker Razső professzor 
Genováról és a Riviéráról (Nizza, 
Monaco, Montecarlo) ad elő és elő­
adását szép képekkel illusztrálja. 
Utána, hat órakor Hanklss János dr 
egyetemi tanár tartja utolsö előadá­
sát ; ezúttal

a legújabb francia iroda­
lomról

fog beszélni. Mint értesülünk, a nagy 
érdeklődésre való tekintettel s a 
legutolsó előadások tapasztalatai alap­
ján kivánatosnak mutatkozott a hely­
biztosítás. Fenntartott hely az egévz 
ciklusra 20.000 K. A francia nyelv­
leckék Binder Irén, a francia sze­
minárium végzett tagjának vezeté­
sével szombaton délután megkez­
dődnek. Az érdeklődők az előadások 
előtt vagy után jelentkezhetnek.
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PŐISnOLR
Ä 1KFH0S1 várisi tmlBíijitja. 

Budapestről jilenttk: A Iran 
cia diákBiövetség meghívására a 
MEFHOSz ez évben most renden 
au 0180 tanulmányutját Parisba. 
Kedden reggel Nagy Iván dr nak, 
a MEFHOSs tiszteletbeli elnökének is Ded? Ferencnek, a MEFHOSz 

külügyi tanácsa elnökének vezeté- 
8ével 80 egyetemi hallgató indul el 
két heti tanulmányútra Párisba.

A Dláknyomorenyhltö Akció se* 
géljeié blxottsági ftlóie. a» Orszá­
gos Didknyomotenyhítő Akció deb- 
nceni főosztálya, ma, kedden dél­
után 3 órakor a Szülészeti klinikán 
segélyező bizottsági ülést tart.

A SiEFHE választmányi ülése. A 
Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete szerdán, február 
11 én délelőtt 11 órakor egyesületi 
helyiségében (Péterfia u. 25.) vá­
lasztmányi ülést tart. Elnökség,

Baromfi bemutató 
a Pallagon

(A Hajduföld tudósítójától.) Az igen 
szép és értékes eredménnyel dolgozó 
Keletmagyarországi Baromfi és Ga- 
lambten) észtők Egyesülete nagysza 
básu s igen értékes szakelőadással 
egybekötött baromfi bemutatót tar­
tottak a pallagi Gazdasági Akadémia 
ifjúsága számára. .

A kiállítás jellegével bitó bemu­
tatót folyó hó 5-án tartották meg 
az akadémia egyik tantermében, 
mely alkalomból az egyesület tagjai 

110 drb kaiösfé’e fajtáin ba­
romfit ásállitottak kt 

s mutattak be a hallgatóság előtt. 
A mindéig ridelög érdeklődéssel 
kisért szakelőadásokat Csapó László 
és dr Bíró Barna tartották meg.

A bemutató megvalósításáért a 
G»zdasági Akadémia részéről Bakoss 
László akadémiai tanár mondott kö­
szönetét a rendező egyesületnek és 
rámutatott a baromfitenyésztés nagy 
jelentőségére és hasznosságára. A 
bemutatót Csapó Lászlónak a Ke­
letmagyarországi Baromfitenyésztők 
Egyesülete alelnökének buzdító szavái 
zárták be.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam első hete
Haftktss János és Szabó Márton professzorok előadásai
(A Hajduföldtudósllójától.) A* első 

félévben kövétett eljárásuktól elté- 
rőleg minden héten egy nagy, ösz- 
szefoglaló közleményt szentelünk a 
debreceni kulturélet talán legérde' 
kegebb fejezeteinek, a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam előadásainak, 
hogy igy ezek az értékes tudomá­
nyos összefoglalások ne törjenek da­
rabokra, hanem a lehetőség szerint 
a gondolatmenet is tisztán álljon 
azok előtt, akik bármely oknál fogva 
nem látogathatják az előadásokat. 
Tudjuk, hogy ezzel kedves köteles­
séget teljesítünk, mert az egyetem­
nek a város intelligenciája felé 
áramló kisugárzása ezen a ponton 
a legintenzivebb és a legeredmé­
nyesebb.

A francia föld és a 
francia kultúra 

ez a februári első ciklus összefog­
laló cime. Mint a Tanfolyam titkára 
megnyitó beszédében moiidtz, wakkor

ha nem kötne I Ferenc, a „lovag­
király* szövetséget a török szultán­
nal, ami

Magyarország mohácsi bu- 
bukását is előmozdítja.

Helyesen fejtegette a tudós élőidé 
azt is, hogy a francia hugenották 
kiirtására irányuló kísérletek nem is 
annyira vallási érdekből történtek, 
mint inkább egy hatalomra törő, 
perfid olasz nő, Máid Kdalin 
egyéni önzéséből. Az előadások a 
Bertalanéjszakánál s Collgny admi­
rális halálánál szakadtak félbe.

Z)r Hankies János 
egyetemi tanár a francia irodalom­
ban érvényesülő két fó-áramlatot 
ismertette: az allegóriára hajlandó, 
szellemes és stilizáló idealizmust 
és a fabliaukat és farcaokat létre­
hozó, anyagias „gall szellemet“, a 
középkori naiv realizmus forrását. 
A Renaissance kora elvetette a kö­
zépkori tradíciót s a latin-görög

klasszikusokra ^mutatott rá. D.i a 
klasszikus müvek után ujjáalkotott 
miivésizi kereteket csak a francia 
irodalom nagy százada, a XVII. 
század tudta értékes tartalommal 
megtölteni. Nagy drámaírók (Cor­
neille, Racine, Mailére), nagy mora­
listák (Pascal, La Rochfoncaiild) 
La Fontaine-nűk az epikai szövetre 
szőtt lírikus drága gyöngyei s sok 
más kiváló iró és kiváló jelenség 
együtt az a benyomást kelti ben­
nünk,

mintha ebben a korban 
megállt volna az idő, 

mintha a fiatal irók egyenesen kiasz- 
szitutoknak születtek volna. Mért 
ez az irodalom egyetemes emberi 
érdoktt, mégis nemzeti géniusz kife­
jezése és morális tártalma nem 
akadályozza meg abban, hogy for­
mája művészi és harmónikus ne 
legyen.

A közönség mindkét alkalommal 
zsúfolásig megtöltötte a termet, sőt 
többen ülőhelyet sem kaptak. A siker 
jegyében megindult ciklus előadásai­
ról minden vasárnap beszámolunk.

teszünk igazi szolgálatot a magyar­
ság ügyének, ha még a pillanatnyi 
ellenség kulturális fegyvereit is a 
magunkévá tesszük : mert 

kulturális fegyvereinket 
semmiféle ollenŐreő bi­
zottság nem veheti el 

tölünk.“
Ét Dsbrecen közönsége szinte rend 
kívüli arányokban sietett biztosítani 
z maga számára a részvételt. Becs 
lésünk szerint soha ennyi ember 
nem hallgatta még a Népszerű Fő­
iskola előadásait; a társadalom min­
den rétege találkozót adott egymás 
nak az ódon hangulatú, kedves te­
remben a régi padok között s úgy 
éreztük, hogy ebben az aktusban, 
ebben a szellemi összeforrásban van 
valami ígéret a jövő magyar társa­
dalom szívós élni akar ására.

A külsőségek is emelik a most 
kezdődő ciklus érdekességét. Uj elő­
adók mutatkoznak be a Tanfolyam 
törzsközönségének; a terem két pont 
ján két vetítőgép is ontja a minden 
magyarázatot megelevenítő, érdekes 
képeket. (Talán ezért is van olyan 
sok tanuló és fiatal lány is az elő 
adásokon!)

Dr Szabó Mártont,

A Kisfaludy-Társaság Jókai-űnnepe
Ravasz László ünnepi beszéde

(A Hajdujöld tudósitójától.) Vs- 
sárnap délelőtt tartotta meg a Kis­
faludy Társaság 78 ik ünnepélyes 
közgyűlését, amelyet Jókai Mór hal­
hatatlan emlékezetének szentelt. Zsú­
folva volt már az uj városháza köz 
gyűlési terme, amikor feleségével 
együtt megérkezett a Kormányzó s 
meunyitották az ünnepi Ülést.

Berzeviczy Albert, az Akadémia 
elnöke mutatott rá Jókai szellem­
alkotásának nemzetéltető hatalmára, 
majd Szász Károly emlékezett meg 
titkári jelentésében azokról a moz 
galmakról, amelyek a Társaság tör­
ténetében Jókai nevével kapcsolato­
sak. Ezután tartotta meg ünnepi 
előadását

Ravasz László református 
püspök

aki Jókai-lelke címmel mondott ma­
gas szárnyalásé beszédet. Rámuta­

tott arra, hogy Jókai, aki ezer évig, 
vagy talán sokkal tovább él a ma­
gyar lélek méhében, olyan Idős volt, 
mint maga a magyar nemzet, de 
olyan ifjú is maradt, mint a ma­
gyarság lelkében égő erők. Jókait 
gyermekké a gyermekok szent ki­
váltsága, a fantázia tette. Tudat­
alatti világát fantáziaképek töltöttek 
ki S belső életének legnagyobb be 
nyomása, legreálisabb élményei azok 
voltak, amiket ébren álmodott. Reá 
nézve idegen, nyomasztó, ismeretlen 
volt az, amit mi valóságnak neve­
zünk. Nagy tapssal fogadott gyö- 
hyörü beszédje után Sajó Sándor 
olvasta fel egy költeményét Jókairól, 
végül Szász Károly mutatta be Ta­
kács Sándor dolgozatát, amely Jó­
kairól, mint kertészről emlékezik 
meg. Az ünnepélyes közgyűlés Ber­
zeviczy Albert elnök zárószavaival 
ért véget.
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Státus-rendezés az 
iparostanonciskolánál

(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­
recen város iparostanonciskolai fel­
ügyelő-bizottsága a napokban ülést 
tartott. A bizottság megelégedéssel 
vette tudomásul a kultuszminiszter­
nek azt az intézkedését, hogy az 
iparostanonciskolai előadó tanárok 
státusát rendezte s igy

eiek a tanerők as államiakból 
hasonló javadalmaiéit fognak kapni.

A nyomdászok önképiő-bizottsága 
gyakorlati rajztanfolyam céljaira 
nyolcheti időtartamra, valamint a 
debreceni gyakorló gyorsírók társa­
sága is egy-egy tantermet kért a 
városi tanácstól használatra. A fel­
ügyelő bizottság javasolta a tanács­
nak, bogy a kéréseket teljesítse.

A bizottság elhatározta, hogy a 
téli tanfolyamról a vizsgákat március 
30 án fogja megtartsa!. Ugyancsak 
ekkor nyílik meg az intézet rajz- 
kiállitása is az iskola I-sŐ számú 
tantermében. Végű! a bizottság

a tagjaira néno kötelezővé telte, 
kon ai liléiéiben látogatásokat 

eszközöljenek,
mert az immár 220 tanulót magába 
fogadó iskola fokozott felügyeletet 
kíván meg.

a református főgimnázium kitűnő 
tanárát mindig uj meg uj oldaláról 
ismeri meg Debrecen közönsége. Ré­
gen tudtuk, hogy meleg páthoszu, 
szigorú logikája előadó, akit mindig 
a legnemesebb ideálok hevítenek. 
Világtörténelmi tájékozottságát, éles­
látását sokszorosan bebizonyította 
abban a kőt előadásban is, ame­
lyeket

Franciaország keletkező- i 
séröl és az első cápetingek 

koráról
tartott. Színes képekben vázolta a 
gall lakosság küzdelmét a római, 
majd a frank hódítók ellen; rámu­
tatott arra a tényre, hogy Francia­
ország mennyit köszönhet kedvező 
fekvőiének: nagyjában természetes 
határainak és hogy háborúi majdnem 
mind megmagyarázhatók abból a 
körülményből, hogy határa észak­
kelet felé nyílt. A francia monarchia 
küzdelme a nagy hübőrurak kiski- 
rálysága ellen: ez a cápetingek 
egyetlen célja és ebben nagy segít­
ségükre van az, hogy az egyházzal 
jó viszonyt tartanak fönn. Az angol­
francia százéves háborút Jeanne 
d'Arc és a felébredt nemzeii érzés 
Fransiaország javára dönti el, de 
már az olasz háborúk és főkép a 
H.bsburgok ellen viselt hadjáratok 
francia vereséggel végződnének, ha

Tömörüljünk Szövetkezetekbe 
mert szövetkezé.ben az eíő Ci
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1 születése Pozsonyban.
1Sft7 Pdkh Albert i'ó és humorista ha- 

liila______________________
k BeteorolOíiai istíiet leleatiM

Hazánkban az idő váltoiékony szeles 
és különösen éjjel, amikor a hőmérséklet 
s fagypont alá aíl’yedt hűvösebb Ki-ebb 
lecsapódások és havazásck is leginkább 
az orszáe keleti felében voltak

Idöjóslás: 'áifozékony aránylag enyhe 
idő megélénkülő szelekkel és helyenként 
esővel

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4-7-ig

Csokonai színház este fél 8 órai kez­
dettel HázasságJk a< égben köttetnek.

A Tisza látván tudományos társaság I 
osztályának ülése 5 órakor a Kollégium 
dísztermében.

A Helyőrségi Kaszinó műsoros tánces­
télye a Káé?inó he'yisfgíben erte

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
ralcözy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
At any János.

— A Kór. Nesietl Liga válásit- 
mányi fliese. A Kér. Nemzett Liga 
hétfőn este tartotta meg saokáeos 
havi választmányi ülését a Nemzeti 
Htteilntézet helyiségében dr. Haen- 
dl Vilmos egyetemi tanár elnölilése 
mellett. Az ülésen számos fontos és 
aktuális kérdést tárgyaltak le.

— As Ébredő Magyarok Igyesfi- 
lete és a Kér. Nemzeti Llgá tea-es 
tóiye. Az ébredő ikagyarok Egyesü­
letének és a kér. Nemzeti Ligának 
tea-estélyei városszerte nagy köz 
kedveltségnek örvendtek eddig is a 
keresztyén társadalom körében s az 
estélyeken mind nagyobb és nagyobb 
publikum vett részt. A legközelebbi 
tea-estélyt szerdán este 9 órai kez­
dettel tartják meg az ÉHE szék­
házában s arra mindkét egyesület 
tagjait meghívja a vezetőség.

— Protestáns irodalmi délután. a 
debreceni Kálvinista Templomegye­
sület február 11-én este fél 6 órai 
kezdettel a Kollégium dísztermében 
Jókai Mór emlékére irodalmi dél­
utánt rendez. Török Tibor szabad­
előadása, dr Tóth Gyuláné szava­
lata teszik érdekessé az előadást, 
melynek jövedelme a Kálvin ház 
alapjára fordittatik.

— A Népszövetség! Otthon kollár- 
délutánja. A debreceni katholikus 
Népszövetségi Otthon vasárnap dél­
után 5 órakor értékes előadást ren­
dezett, melynek illusztris előadója, 
Kompasz László postafőigazgató a 
jelen-kor postájáról értekezett ve­
tített képek kíséretében. A rendkívül 
élvezetes és tanulmányos szabad 
előadást, mely felölelte nemcsak a 
magyar, hanem a külföldi — európai 
és amerikai — posta-szervezetet is. 
a nagyszámú közönség mindvégig 
nagy érdeklődéssel hallgatta. A 
Népszövetségi Otthon — mint a 
Hajduföld értesült — március fo­
lyamán a római zarándoklatokkal 
kapcsolatban előadás sorozatot ren­
dez, melyben szaktudósok fogják a 
pogány-kori és a katholikus Rómát 
ismertetni.

— Eljegyzés- Nagy Iván dr, a 
MEFHOSz tisz’eletbeH elnöke, a 
magyar ifjúsági mozgalmak egyik 
kiváló vezető alakja február 8 án 
eljegyezte Benárd Babát, Btnárd 
Ágost dr nyug, miniszter, nemzet­
gyűlési képviselő leányát.

— Pályázat poitaiiáliitói állásra. 
A Debrecen 2. sz. postahivatal poata- 
szállitói állásra pályázatot hirdet. A 
pályázat feltételei és a szerződési 
minta a debreceni postaigazgatóság 
nál I. em. 14. sz. szobában megte­
kinthetők.

Az Országos Közegészségügyi Egye 
sülét debreceni közgyűlése

Tüdős Kálmán dr az egyesület elnöke
Hajduföld tudősitőj Ml.) Az(A . . , .

Oszáges Közegészségügyi Egyesü 
lei dobrecani osztály", melynek meg­
alakulásában általános lelkesedéssel 
vettek részt 8 keresztyén társadalmi 
egyesületek, február 8-án, vasárnap 
délelőtt tartóttá közgyűlését nagy­
számú és előkelő közönség jelenlé­
tében a városháza tanácstermében. 
Az egyesület elnökévé egyhangúlag

Tüdős Ráírnia dr városi főor­
vost, ogósMégflgyl főtanácsost 

valósítottak meg,
aki tartalmas beszédben jelölte meg 
azt az utat, melyen az egyesületnek 
haladnia kel), hogy megvalósíthassa 
kulturális feladatait. Főtitkár lett 
dr Saóghy Ferenc egyetemi tanár-
r irrr ttiHMiM »ti ni ■■■ iMwin-M ív*««««« vari i i«h 'materi int »♦>

— Eljegyzés. Hegedűs Tátiké 
(Nyirábrány) és dr Keppy István 
orvos (Moson) február 11 én délelőtt 
11 órakor kötnek házasságot Nyír 
ábrányban.

— Térés bál Tlsiaiflredoi. Va­
sárnap Tiszafüreden bál volt. A bál­
ban Kulcsár István 37 és Pataki 
Mihály 24 éves tiszafüredi lakosok 
ittas állapotban összeszólalkoztak és 
megkéselték egymást. Mindketten 
súlyosan megsérültek. Beszállították 
őket a debreceni egyetemi klinikai 
telepre.

— Megnyílt a budapesti drágakő- 
tŐSSde- Budapestről jelentik: Vasár­
nap nyílt meg a fővarosban a ma­
gyar drágakő- és nemesíémtőzsde 
ünnepélyesen. A megnyitón a magyar 
kereskt dókön kívül bécsi, berlini és 
antverpeni drágakő- és netuesfém- 
kersskedók is megjelentek. 

Jó és olcsó fényképeket 
csak Bagotsy Sándor káosit EgyhSx-tár 3.

— A pozsonyi magyar mártírok 
emlékezete. Budapestről jelentik: 
Februar 12 én lesz ötödik évfor­
dulója annak, hogy Pozsonyban a 
cseh légionáriusok sortüzétől és szu­
ronyától találva, hat magyar életét 
vesztette. Az évforduló alkalmából a 
Budapesten élő pozsonyiak február 
12 én, csütörtökön délelőtt a királyi 
várkápolnában 10 órakor gyászisten­
tiszteletet tartanak. A gyászistentisz­
teletet Mészáros János érseki hely- 
nők végzi. Mise alatt a Cinkotán 
elhelyezett pozsonyi tanítóképző nö 
vendékei énekelnek.

— Ai Orvosegyesület illése. A 
debreceni Orvosegyesület február 
12 én délután 6 órakor a belklinika 
tantermében tudományos ülést tart 
* következő tárgysorozattal: Bemu­
tatások: dr Pethő János: „Monar­
thritis gonorrhoica 3 hetes csecsemő ■ 
nél* Dr Bakucz József: „Anyatejen 
táplált csecsemőnél fellépett coli 
pyclocystitis esete.“ E őadás: Dr 
Schmidt Forenc (mint vendég) „A 
Balatonvidék balneologiai ismerte­
tése.“

— PigyfrlniMtat*« adófizetésre, A városi 
sdAhivami a torlódás >k elkerülése végett 
felhívja az adózók figyelmét a folyó évi 
elsönegyedévi adók befizetésére. A befi­
zetés postakarékpénztír utjtn is eszkö- 
zö hető. A befizetési lapon feltüntetendő 
milyen adótartozásra történik a befizetés, 
Azoa adózó, ki a befizetést p >sta utján 
teljealtí, előzőleg jelenjen meg az illetéaes , 
kér, adóhivatalnál, ahol pontos felvilágo­
sítást nyer a befizetendő összeg nag Sá­
géra, A befizetési lapok a városi adóhi­
vatalnál irattár földszint, díjtalanul s-e- 
rezhetők be, Városi adóhivatal.

— Monna Lisa mosolyába szerel­
mes az egész világ, ilyen lesz a To 
képed is, ha Vargánál készül a to 
tografiád.

segéd, pénztárnak Varga Mária. 
Ezután megválasztották az ügyosz­
tály vezetőit. Az ismeretterjesztő 
ögyosztály élére dr Bélák Sándor 
egyetemi tanár került, míg a gyér 
mekvédelmi ügyosztálynak elnöke 
dr Szenes Zsigmond, a közigazga­
tásinak Sesztina Janó kormány főta­
nácsos, a szociálisnak öiv. O'llnger 
Béláné lettek az elnökei.

A nagy reményekre jogosító egye­
sület tisztikara a közönség lelkes 
támogatásától kisérve, minden való­
színűség szerint meghozza azokat az 
áldásos eredményeket, melyeket tőle 
a társadalom vár.

A közgyűlést Tüdős Kálmán dr el­
nöki záró szavai rekesztették be.

— léri Frigyes dinoklevele. Is­
meretes, hogy Dsbrecen város an­
nak idején Déri Frigyes számára 
arról, hogy a törvényhatósági köz­
gyűlés őt Debrecen díszpolgárává 
válasitotta, díszoklevelet állított ki. 
Déri Frigyesnek az időközben tör­
tént halála folytán az oklevelet, 
nem tudták s nagy nevű mecénás­
nak át idői. U'yanis állandóan azért 
húzódott az oklevél átadása, mert 
egy díszes bőrtokot akart a tanács 
csináltatni, ami a mai napig sincs 
még készen. — A tanács most el­
határozta, hogy a történtektől füg­
getlenül elkészítteti a bőrtokot és 
ebben fogja a díszoklevelet ideig­
lenesen a városi múzeumban, majd 
pedig a Diri muzeumben a többi 
D'ri ereklyével együtt elhelyezni.

— 39-08 bajtársi összejövetel. A 
volt 39-es gyalogezredbeli bajtársak 
február 12-én, csütörtökön este fél 9 
órakor az Angol Királynő fehérter­
mében bajtársi összejövetelt tartanak.

— Halálozás. Alól megnevezettek 
szomorú megtört szívvel jelentik, 
hogy az áldott lelkű, felejthetetlen 
édesanya, kedves nagyanya és leg­
jobb anyós özv. Erdöfalusi Mar- 
tonffy Mártonné szül. Áray 
Jázsa folyo évi február hó 8-án, 
életének 85-ik, özvegységének 29-ik 
évében, a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után öt heti súlyos szen­
vedés után elhunyt. Mindig fárad­
hatatlan munkásságában testileg 
ugyan megtört, de önfeláldozó s 
övéi körében lelkileg mindvégig tör­
teden szívóssága és még beteg­
ségében is gazdag élet virága me­
lege aludt ki az elhunyt halálával. 
A boldogoknak drága teteme folyó 
hó 10-én délután 3 órakor fog a 
rőm. kath. temető kápolnájából, a 
róm. kath. egyház szertartása sze­
rint, a debreceni róm. kath. temető­
bon nyugalomra tétetni. A boldo­
gult lelki üdvéért pedig az engesz­
telő szent miseáidozat a debreceni 
róm. kath. temp'omban folyó hó 
11-én délelőtt fél 9 órakor lesz az 
Urnák bemutatva. Debrecen, 1925. 
tebiuár hó 9-én. Áldás volt élete, 
legyen áldott emlesezete: Gyerme­
kei: Martonffv Flóra, Martonffy 
Emil nejóvel Kazal Lenkével, Mar- 
tonffy Anna, özv. Novak Antalné 
Martonffy Irén, özv. Meixner Jó- 
zsefné, Martonffy Sarolta férjével 
Pospischil Zsigával. Meny« és veje: 
Kazal Lanke, Pospischil Zsigmond. 
Unokái: Marionffy Magda férjévé! 
Belies Milossal, Martonffy Dénes. 
Martonffy Emil, Martonffv Zoltán, 
Novák Emil, Meixner Erzsi»«. A 
közeli és távoli rokonok nevében is.

— Cigarettáik Öb? Sodorjon 
Janina-papirt 1

— MflBchsBi Silvator-iőr, a világ 
legjobb gvoRV8Ör-küirtnlege<"áge, ki- 
aárólag Blkábaa és Algol Királyai­
ban kapható. Pthckozva 919. tele­
fonon is megrendelhető. 10 ptínek 
díjmentesen házhoz szálllttatih.

SZÍNHÁZ
MQsor:

Kedden: A házasságok az égben köt­
tetnek, vígjáték. Újdonság. A) bérlet.

Szetdin : A házasságok az égben köt­
tetnek, vígjáték. B) bér et.

Csütörtökön: A házasságok az égben 
köttetnek, vigjaték. C) bérlet.

Pénteken : A házasságok az égben köt­
tetnek, vígjáték, D) bérlet.

Som baton: A házasságok az égben 
köttetnek, vígjáték B4 letsatlnet.

Itinkazak •» MtgmttűMMk köxlsattyU 
Biekoui-uiaMi

Premiérje van ma kedden a bu­
dapesti Nemzeti Színház legnagyobb 
sikerű „A házasságok az égben köt­
tetnek“ vígjátékénak. — A prózai 
együttes hosszú időn át a legna­
gyobb ambícióval készült e nagy­
szerű és mulatságos darabra, úgy 
hogy a Csokonai-szinháznak is slá­
ger darabja lesz.

Halasi Mariska, Halasiné, Csapó 
Mária, Kardoss, Rolkó, Thuróczy, 
Csolnakossy, Sötét jobbnál-jobb sze­
rephez jutottak a ma bemutatásra 
kerülő „A házasságok az égben 
köttetnek-1 vígjátékban.

Honthy Hanna a Király Színház 
primadonnája vendégszerepel e hó 
16-án és 17-én (hétfő—kedd) a 
„Huncut a lány“ operettében. Je­
gyek péntektől kezdve válthatók. 
Bérletszünet.

ápolláMigé
Mae Murray legizgalmasabb ala- 

tása COCAIN filmdrámában. Kiséró 
Tartóztasson le, világhírű Pilotti 
burleszk.

Szerdán: Newmarkettiturfbotrány.
VigH&hál-B«IDé

Rabszolgakirálynő Korda Máriával 
A kinematográfia legreprezentánsabb 
alkotása. Gyönyörű felvételekkel ere­
deti korhű miliőben.

Csütörtökön 2 sláger. Ámor mint 
soffőr. Vándormadarakkal Afrikában.

Jön: Dr Jack Harold Lloyddal 
Spanyol táncosnő és Páris árnyai 
Pola Negrivel. Hudson forgatagá­
ban, Tóm Mixxel.

Sodorjon

JANINA
papírt 

■■■■■■■■■■■■■ 
Értesítés.

Úri azabó üzletemet P1ACUCCA 26. 
(Paasage) Gambrinus aaa) szemben 
helyeslem ét 

Morgenstern Manó 
úri divateeabó.■■■■■■■■■■■■■
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TESTEDZÉS
A DKASE clubavató ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Debreceni Kereskedelmi Alkalmazói­
lak Sportegyesülete agilis vezetősége 
tesdetuényezéséro csinos clubhelyi 
séget rendezett be a Royal kávéház 
elkülönített termében. A clubhelyi 
gégét vasárnap avattak fel sikerült, 
bensőséges ünnepség keretében Deb 
reeen társadalmának részvétele mel­
lett. Képviseltették magukat a társ 
egyesületek is. A clubhelyiséget ez 
alkalommal ülésesen feldíszítették 
virágokkal, nemzetiszinü és c'ub- 
lobogókkal, zászlókkal. A nagyszámú 
közönség előtt aa ünnepi beszédet 
Medvegy Elemér téglagyári igazgató, 
a DK A SE társelnöke tartotta. Tar 
talmas beszédében nagy hatás mel­
lett kifejtette a sport nemzetnevelő 
szerepét és rámutatott arra, hogy a 
DKASE sportmunkájdt is a nemzeti 
eszme és az integritás szolgálatába 
kell és fogják állítani. A társsává- ! 
csorán hatásos felköszöntők hang- ; 
vottak el. A sikeres rendezésért 
Nagy Dánielt és Czutrln Andor tit­
kárt illeti az elismerés.

Krásödiek a csapatok. A NyTVE két uj 
játékossal erősödő» meg. Tárkányi a DTE- 
ből átlépett a NyTVE'be, Erőss, az MTK 
kiváló ifjúsági kapusa, aki Zágrábban a 
legjobb hor»át egyesületben, a HASK-ban 
védett nagy sikerrel, szintén a NyTVE-be 
lépett és rövidesen igazolható. A DKASE 
a tavaszi idényre Paaral, a Szombathelyi 
AK kiváló csatázójával és a nagyformá­
ban levő Gállal erősödik meg, akik most 
lesznek igazolhatók. Ezzel szemben Mol­
nár, a DVSC kitűnő hátvédje a távozás 
gondolatával foglalkozik. Ugyanis nincs 
rendes ál ása és nyomasztó anyagi viszo­
nyok között tengődik és Budapestről és 
több vidéki városból előnyös aján atokat 
tettek neki. A DVSC érdeke, hogy maia- 
dásra birja.

A Vasai birkózó vándordíját a Munkás 
TE nyerte 24 ponttal a MAC előtt, amely­
nek 17 pontja volt. A MAC több kiváló 
bitkozójat nélkülözte és a liberális izü 
zsűri is ellene dolgozott.

■•gkeidftdtek a tréniagmérkőzé- 
Mk Úgy a fővárosban, mint a keleti 
kerületbon megkezdődtek a tréning 
mérkőzések. A tréningmérkőzésekeu 
a csapatok biztató formát árultak el. 
Eredmények: MTK—NSC 4: 1, a 
lelkes NSC szépen játszott ÚTÉ— 
Zugló 6:1. Az ÚTÉ megtalálta gól­
képes csatársorát, Priboj is játszott. 
FTC—33 FC 5:2, az FTC csapa­
tának minden része nagy formában 
van. Törekvés—TTC 6 : 0, a Törek ■ 
vés nagyszerű játékot mutatott. 
BTC—URAK 4 : 0, a népszerű BTC- 
ben újra játszott a visszatért Hor­
váth II. és gólképessé tette a csa 
tázósort. VAC-KTE 4 : 0, BE AC— 
BSE 1:1, MAC-OTE 3:2.— 
Debrecenben a DVSC a DMTK val 
játszott tréningmérkőzést. Farkas, 
Molnár, Polanetzky II. mutatott nagy 
formát, a DMTK-ban Mertin, Vince, 
Glatz. A DKASE a DMTE-vel tar­
tott tréninmérkőzést. A mérkőzésen 
Roltmann DKASE súlyosan megsé 
rült. — Nyíregyházán a NyTVE 
csapatai egymásközött, a NyKISE a 
nyíregyházi Postással játszott tré- 
ningmérközést A csapatok nem az 
eredmény elérésére törekedtek, in­
kább az uj játékosokat próbálták ki.

TAKÁCS IMRE
zongorahangoló,

g n hangezarkeazltö, orgonaépítö □ a 
■vállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

KÖZGRZDRSAG
■ezögasdaiágl hitel A földmive- 

lésügyi miniszter a 100—300 kát. 
holdig terjedő gazdaságok részére 
árpa és zab vetőmag beszerzés cél­
jaira kedvezményes kölcsönt enge­
délyezett. A hitelt igénybe venni 
óhajtó gazdák igényeiket a Debre­
ceni Gazdasági Egyesület titkári hi­
vatalában február 14-ig jelentsék 
be. Későbbi jelentkezések figyelembe 
vétetnek.

R TŐZSDE
Magyar korona 0.00713/4- 

Zürichi zártat
Newvork 518—, London 2474—, Milánó 

2147, Pária 2790—. Brüsszel 2662, Prága 
1531, Budapest 0.007PI,. Belgrád 810—, 
Bukarest 270—, Hollandia 20».— , Varsó 
100, Berlin 128—, Bécs 78,— Szófia 
877-.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a dsvizasnolyamokról
Dollár 71870—72500, angol főni 344000 - 

347000, hollandi forint 28805—29081, 
francia frank 3894 — 3918, svájci ’rank 
13844- 13998, earn korona 2113-2133, lei 
375 - 376, líra 2974-3006. dinár 1154- 
1176 osztrák koron» 101.75—1(335 fillér 
Napoleon arany — pénz.

TerménvtAzsde zárta*
A mai terménylözs-'én az irányzat szi­

lárdabb volt. A cuza és rozs 1C0 ezer 
koronával drágult.

Hivatalos arak: 76 kilos tiszavidékl 
búza 597 fél,-600 egvéb 595-5971/,, 77 
kilos tiszavidéki 602—605. egyéb 600 fél — 
602, 78 k'Ió» tiszavidéki búza 6071/,—610 
egyéb 605’/,—607 rozs 510—515, tak, 
árpa 400—420. sör-árpa 490— 515, köles 
510-515, zab 430-440, tengeri 300-305, 
korpa 240—242. lóhere nagy arankás 
250—270, lucerna 230—250,

Ferencvárosi sertesvAsar
Felhajtás 3630. Árak : könnyű 19-21, 

Közép 22-23, nehéz 20- 23 Az irányzat 
élénk volt

Budapesti 
Nemzetközi 
Vásár

1925
ÁPRILIS 18-27 10

Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható :

a debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamaránál. — Karcagon: Kiláss 

Imre oki. gépészmérnöknél 
továbbá a vájár rendezőségénél

BUDAPEST, V. SZEMEBE UCCA 6

Kedvezményei utazás és visum 
Lakáskiutalás.

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 

és gyarmatárukban ::::

leaelijuyösBliaiiesierzésitiirrása

Félegyházy János 
cég Piac-ucca 65. sz. 
Könyves vevőknek 4 százalék engedmény

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

Irta: Z. J. 33
HARMADIK JELENET.

Harmadik munkás: Kutyát szőréről, embert barátjáról.
Negyedik munkás: Ha bejönne?
Ötödik munkás: No és ha bejönne, mi történnék akkor?
Egy részeg kocsis: (Fölkel, megírok dünnyög). Jobbra-balra lóg a. 

copfja. Jobbra-balra a kötője; jobbra-ba’ra a szoknyája. Azt a cudat 
jobbra-balráját. (Oldalt kitántorog.)

Bán : (mboiygó léoésekkel, az ittasságán erőt venni akaró férfi járásával 
átmegy a termen Elöl fgy’asztalhoz leü1.)

Ötödik munkás: Mi lenne no?
Harmadik munkás: Mert hát istentelenül szeretjük ám mi a 

prófétákat.
Peregrinus: (Halkabban, szinte ábitatcs hargon ) Nektek békesség pró- 

fétáltatnék. — Lelkem szemével világtalan szobát látok. Az asztal kö­
rül fáradt halandók gyülekeznek Előbb a férfi jön gondtelt arccal, 
utána az asszony, majd a hallgatag öregek. A sarokból a kis nép 
szeme sóváran tekint. Lakoma készül ott, melyben azonban az Ínyen­
ceknek nem telnék öröme. Jámbor fohász édessége emelkedik a ma- 
tasba. „Jövel te szentség és hintsd mosolyodat a mi kenyerünkre 1“ 

s ime az ámennél belép az ajtón a názárethi ember. Egy szegény 
vándor, aki megáldja kezével a szűkös asztalt. De leültetik és meg­
kínálják öt is az ő szegény testvérei. Mily ínség ezekéhez a császárok 
lakomája I Ettől a csalódott, szerelmes szív is meggyógyul. Mert béke 
a megfáradt lelkek eledele. (Meghajlik Bán felé, majd lassan a háttérbe 
megy, ott a verdégik közt elveszve leül. Fgy jó ideig csend)

Harmadik munkás : (Per rgrinus előbbi helyének hátat fordít) Elég 1 
Szilasi ur, még egy decit.

(Folytatjuk.)

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Kantiak :

Angol Magy. 35 
AUunüce 23. 
Bosny.agrár 53.
Földhitel 203
Hazai 123.
Hermes 24 
Hungária 66 
Agrár —
HSzlavon. 66
Llyod B. 1.4 
Magyarhitel 426 
Ingatlak 220 
Cseh 17.
Forgalmi 38
Jelz. 45.
Ker. H tel 20 
Leszámítoló 66 
Amerik, b. 8C0 
Német 18.
Olasz 20
Kö* Jelz. - 
Városi 5.
Merkur —.
Nemz, bank 25.
Oa»r. Hite 1164.
Keresk. 1123 
Wiener B 114
Takarékpénztárak
Belvárosi 81 
Lipótvárosi 6 
Egyes, fővár. 81 
Magy. Alt. 248
Moktár 178
Pesti hazai 2880 
Kőbányai —

Biitosi lók
1. Magy. 7000 
Fonciere 147 
M banda 248 
Jég 80
Pannonia 1950
Pátria —

í Halmok
Back 60
B-miskolci 220 
Concordia 43. 
Békéscsabai — 
Eteö Bpesl 144.
Törökszntm. 31
Gizella 68
Hungária 131 
Kfralymaloni 27 
Viktória 282.

Transzdan. 57 
Bányákra tepi«o'> 
Bauxittröszt 380 
Beocsiw 1C65 
Borsodi 80
Lőriucsu 40. 
Csep.tégla 11. 
Cement 89
Szászvári 275, 
Kohó 3675
István —.
Dräsche 135 
Magnesit 1750 
M aszfalt 69 
A. Kösz. 2940 
Kerámiai — 
Móri sze.i 18 
Nagybát 82 
Salgó 555
Sajokondói —. 
Újlaki 160
Unió —
Urikányi 915

Hyemdák
Aihenaeum 76 
Fővárosi 4. 
Franklin 76
Glóbus 30. 
Kunosai i 6 
Pállasz 79
Révai 54
Rigler 59
Stefaneum 2. 
Ujságüzem 4.
Vas is gépgyárak
Bródi vagon 113. 
Koburg 44
Corvin gép —. 
Csáky 3.
Gépgyár 170 
Fábián 61.
Fegyver 860 
Fámkcrerk. 20 . 
Franki 115
Ganz-D 2750 
Ganz vili. 1245 
Kistarcsai 52. 
Gjörífy -.
Hoffher 118 
Kaszab 34.
Kiesling 7.5
Kühne ?U.
Lang 100
Lipták 22,

Gép és vasút 5 5 
Magyar acél 460 
Belga fém 130 
Mérleg 14
Motorgyár 35. 
Ólom 20.
Chandvir 160 
Vegyipar 19, 
Vagongyír 44. 
Palágyi 5
Rex 1.
Rima 159
Roeesemanu 45
Rotwüller 5 
Schlich 44.
Schulter 35- 
Tendlorf 61. 
Vulkán 53.
Wörner 14.

Textilipar
Textil 2.
Gyapjúmon 38, 
Szövókötö 40 
Goldberger 127 
Győri textil 2. 
Juta 169.
Karton 82
Kender 60
Pamut 215
Szegedi 410 
Unió textil —.

Vegyipar
Chinoin 7 5
Danica 91
Diana 16,
Spodiam 113 
Flóra 60
Hung.mütr, 119 
Kelek 45
Klein és Fii 4
Klotild 33.
Szikra 37.
Török 32.
Wander 3d 
Szénkéaeg 4 
Labor —

Különfélék
Bárdi 16.
B.rtl 78
Brassói 310 
Corvin film ,6 
Dorogi 125' 
DunárituH — 
Papíripar 36, 
Feiten 1240

Győri bőr 90 
Hangyaipar 19. 
Kábel 3250 
Királyautó 2. 
Őstermelő 205 
Gummi 275 
Német m. 182 
Vasút forg. — 
Interrexim 15, 
Star 55
Telefon 115 
Turul cipő 9 
Unió színház — 
Szolnoki A
íagyvapálfal 7. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 500 

Horvát------
Cukoripar 2215 
Mezőgazd. 345 
Mezőbegy. 144 
Stummer 1975

Élelmiszer 
Cinnet 26.
Fiumei 6800 
Fruktus —
Halkeresk 20. 
Szalámi —
Óceán 15.
Püspöki 28. 
Tokaji 36
Villanyi 43
Gáz és viHamos. 
Alt. Gázizzó 11. 
Ált, Légsz. 510 
izzó 877
just izzó 600,
Auer 1000
Plöbu» SO
Vasm. vili. 100 
Lámpa 143

Olajmavek 
Maros patr.— 
Olajipar 71
Sör és siesripar 
Baróti 1.
Réazv.-sör 356 
Temed sör — 
Fővárosi sör 39 
Gschii inét 209 
Győri szesz — 
Keglevich 8. 
Kiralysör 72

Polg. Sör — 
Krausz 54
Pannonia s. 17 
Temesi ez. 275 
Szálloda, gy.TUrdö 
Hungária------
Royal
Égisz 40.
Ligetszanai 163. 
SohwarUer 80 
Lukács 8.5

Faipar ;
Mercurfa 1.5
Cserző 17.
Dharaszti 1.4 
Egy. fa 8'
Funiergyár 16. 
Guttmann 655 
Hazai 825
Honifa —
Kőrösb 5.
Kronberger 8. 
Lignum T. 31. 
Hitelfa 13.
Magy,-Am. 7. 
Erdő 2.
M. Loyd 20 
Malomsoky 8* 
Nemzeti 479 
Lichtig 1.1
Ofa uj 580.
Rézbányái 68 
Szlavónia 63. 
Thék 40
Nasici 1783 
Vktoria 2.2
Zabolxi 2.5
óentai 168
Erdőbirt. —
Közlekedési váll.
Adtia ------
Atlantiks 27
Közúti 61.
Város 61
Búr 170
Déli vaeut 55.
Metter 201
Levante 153
Mskolai 116.
Nova 212
ÁllamvMut 430 
Tröszt 137

Böhler dobsinek 
Kocsitengelyek

Tavaszi vasárucikkek
BÉSZLER ÉS DÁVID 
vukrraik.ó6(óbM. — Pt.»-uoM 7, Mái» 
TulaJóenM DSvid Jakab.
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öt lapban olvauák az On apróhirdetésit, melyet 5000 koronáért felad a 
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•'W a* ACSŐI HeiJ! Ik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apró- 
hiruetés 10 szóig 5000 K, minden további »zó 500 K. Vantagbetüs »zó 1000 K.
■EMMI

Levelezés
. Ismerni vágyó lovagnak levele van a Ti­

szántúlin* . Kóréul átvenni 1788
Komoly ismeretségét óhajtja kisr mgu tiszt- 

viselő keresztyen, szolid, intelligens 30 
—32 éves csinos leánynak, akt némi 
hozománnyal vagy szerény kereseti for­
rással rendelkezik. Lev.Obeli érdeklődés 
„Recomendatir“ jeligére Tiszántúli Hír­
lap kiadóhivatalba kéretik. 2017

több családból való, középkora leány térj 
hez menne jobb iparoshoz, vagy gazdál­
kodóhoz, egy két gyermek nem akadály. 
Fényképpel, teljes cimü levelekre vála­
szolok. .Komoly“ je igére. 1984

Lakás
Bntoraiott szobát koréi két f atal ember 

küiönbejárattal, lehetőleg lépcsőházban, 
nocai fronttal. Ajánlatokat a Híjduföld 
kiadóba kér.

elcserélném Kossuth-ucoai 2 szobás laká­
som es belvárosi üzletem 3 szobás bel­
városi lakással, Cim a Tiszántúli kiadó­
ban. 1726

Bntorozott szoba egy ur részére kiadó 
15-töi. Széchenyi-ucca 11, földszint 1791 

Belterületen egy szoba, előszobát, esetleg 
konyhával leiépéssel keresek. Telefon : 
233 szám 1804

így szobás konyháé, mellékhelyiségekből 
álló lakásért lelépést fizetek. Ajánlatokat 
.Igényjogosult“ jeligére Egyetértéshez 
kérek 1851

Négyszobás lakás, mellékhelyiségeivel és 
berendezéseivel együtt átadó villamos 
megálló közeiében. Cim a kiadában 1855

Keresek 3 szobás lakást leiépéssel. Aján­
latok Seszti. a cég Sztraka üzletvezető ' 
urnái. 200

Két szoba, előszobás lakást keresek. Ügy­
nököt díjazok. Széchenyi-ucca. Ecet- 
g.'ár. 1952

ló lelépést fizetek egy 2—3 szobás fö'd 
szinti lakásért a belvárosban. Fürdő­
szoba nem fontos. Ajánlatot kérek a Ti­
szántúli kiadóhivatalba .Földszintes la 
kas“ jeligére. 1787

8éjjy vagy ötszobás modern lakást lelépés- 
sei keresek. Közvetítőket díjazok. Cim a 
kiadóban. 20(5

Bútorozott egyszerű kis szoba kiadó. Hid- 
ucca 6. Nagyállomás. Berényiné. 205 

flCáai bútorozott szoba kiadó 15 ikére vil­
lanyvilágítással. Eötvös-uoca 48. 201

Bgy szoba, konyhás lakásomat kétszobás­
sal a belvárosban, esetleg Miklós-ucca 
környékén elcserélem. Bercsényi-cca 26. 
2 ajtó 2023

Sátorozott szoba kiadó. Varga-ncca 6. sz.
5. ajtó. 2021

Mzgyár-ncca 6. szám alatt bútorozott szoba
kiadó. Első ajtó. 3020

Csinosan bútorozott ucoai szoba kiadó
Hortobágy ucca 13. I ső ajtó. 1985

Kiadó Rákóczy-uccán egy hatméteres, kü- 
lönbejáratu szép szoba bútorral vagy 
anélkül. Cim az Egyetértésnél. 1986

Négyszobás és mellékhelyiségekből álló úri 
lakásom elcserélném hasonló budapesti­
vel, esetleg átadnám, Cim az Egyetér­
tésnél. 1987

Elcserélném 2 szobás lakásomat hasonló­
val, lehet a Böszörményi-uthoz közel eső 
kertségben is. Homok-ucca 9, Középső 
rakás. 1988

Egyszobás, konyhás lakás, bútorral azon­
nal» kiadó. Kút ucca 102. 1989

Sátorozott szoba azonnal kiadó. Nyugati- 
ucca 36. 1990

-*■■■■■■ Hirmir «Wl itJilWHClk>|M »WMi»iWV mmsbm

____ AjánSa*
Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Sitiit porosz szén 90.000 korma mázsán- i 

kent Bartha széntelep, Ispotá^r-u. 3/b. 
Telelőn 785. 760

líra, fkszerjavitá-t szakszerűen jótállással 
készít Sretter, Balhyány-ucca 13 491

?ttfekt gépirónő irodai, esetleg pénztárt 
I« vállal. Cim az Egyetértésnél 1852

Elsőrendű fényezett keményfa bútor, szi­
kek, toielek Kovács G/a a butorgyiros- 
nál gyári árban kapható Darabis-noca 
17. 1360

Paczeltnél Vásároljon: Rizsa 5300, szegfű 
40; O. élövirágkoszoru szállá gfelirattal 
12OOG0 K tói, virágkosár 3J0J0 Któl.
Tegyen próbát 1 1677

Pénzkölcsönöket házra és váltóra és leg­
előnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, 
Piac ucca 48. 1349

Okleveles tanárnő több évi tanitói gyakor­
lattal tanítványokat elfogad. Egymalom- 
ueca 5. 175

Nagy Gyula Bikabérház József kir. herceg- 
ucea, Vállalok ruhatiimzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását,g)mb, 
készítést, kézimunka eőrajzoiast, mo- 
nogrammhimzést. 1397

Kiadó 3U0 kath. hold legelő Haiduböször- 
ményoen, Ériekezni lehet Nagy Imre 
tulajdonossal Hajdúböszörmény, 2000 
házszam alatt 190

Szántást vállalok Hoffer-Schuttlewórt-féle 
29 HP nyersolaj traktorral helyb n vagy 
vidéken. Értekezhetni lehet Dabrecen, 
3'eleki-ucca 63, Ménes István géplaka­
tos medernél 1853

Középiskolásak oktatását szakszerűen el­
vállalja Steiner Berta Tanitó-ucca 10. 
Hátul az udvarban 1854

Perzsa hímző tü megérkezett. Monogram- ' 
mozást, hímzést, előrajzelást oicsón ké- 

sziiek bzikraárunaz. Piac 77 1800
Nyakkendőit újjáalakítják és javítják a 

Sziki «áruházéin, Piac 77 1801
Ingyen tini o n rózsapárnát horgolni, ha 

tőlem szervi be hizz.avaló panuijalt — 
Síikraáruhaz Piac 77 1802

özlethe'yiség lakással együtt, vagy anélkül 
C-apo u.cán forgalmas helyen átadó 
Cim az Egyetértésnél. • 1912

flübely helyiség, kisebb leiépéssel átadó
Bethlen 15, asztalos műhely 1858

Különböző méretű épület sin kapható Eöt­
vös-ucca 110 1856

Idősebb egyedülálló ember társulna 30 
millió koronával üzlettel biró özvegy 
növel. Levelet 30 millió jeligére Egyet­
értéshez kérek 1558

Elhanyagolt üzleti könyvek rendezését, 
mérlegkészítést és könyvelést vállal 
mé legképes könyvelő. Ctm az Egyet­
értésnél. 1894

Kodern festett hálószobaberendezések ju­
tányos árért kaphatók Nagy Sándor 
«sztalosnál. Kut-ucca 42. 1919

Szabó tanulónak adnám fiamat teljes ellá­
tással és ellátással, Kiss Józsefné, 
Zsák ucca 13 szám, 1911

Jó mosónő ajánlkozik mosás és takarí­
tásra Miklós ucca 25. 1928

Szatócsüzlet közel a nagytemplomhoz, ol­
csón átadó. Bővebbet Batthyány-ucca 
17, trafk. 1784

Betársulnék 15 millió koronával reáiis 
váuaikozáslr z. Ajánlatokat üzem meg­
jelöléssel az Egyetértéshez kérek. 1893

Kntyaidomltást elvállalok. Értekezni dél­
után 3 tói. Borka, Teleky u. 86. 1926

Tűzifa ötfele aprítva, mázsánként 48<W 
korona házhoz szállítva. Közraktárban 
átvéve 4500 korona. Átvétel és meg­
rendelhető Közraktárban. (Telelőn 58)

1490
Angol madeirát, fehér hímzést, ajourozást 

jutányosán készít Lechner Mariska, 
Kandia ucca 15 1983

Zongorázni gyakorlókat elfogadok, kezdő, 
két tanítok is. Cim az Egyetértésnél

1872
Iád kapható. Boros, József kir. herc-g.

uccu 4. szám. 1947
Olcsón varrók megegyezés szerint, női 

ruhát, pongyolát, fehérriemüi 35 ezer­
től. Cim az Egyetértésnél. 1868

Pénze után
a legmagasabb | a NAGY LAJOS
kt.ma.Oi. ftfltiUi ma | »lapltutott IDOO-han. Ireda Vereaueoa 9. »rím alatt'

Raktár rz.Ga', nagy világos híly tég azon- 
ualra kiadó. József kir. herceg ucci 6).

1950 
Takarékra »helyek készen nagy választék 

ban beszerezhetők Miklós ucco 18 az., 
Biharinál, 1879

Özvegyek, árvák, idős urak kisgazdaságuk 
lixlize'.fsnélküli kezelését vállalom, idö- 
tzakl munkálataikat (mezőgazdasági 
vagy szőllőszetii személyes felügyelettel, 
szakértelemmel elvégeztetem. Leveleket 
„Ambiciózus gazdatiszt" jelige» a ki­
adóba kérek. 1789

Egyetemi h 11Igatónő középiskolai tanulok 
corn pelálisál vállalja, Cim az Egyet- 
értésnél. 1991

Gyakorlattal biró áprlónő privát beteghez 
ajánlkozik Cím az Egyetértésnél. 1992 

Elmegyek un házakhoz mosni, vasalni.
Ktssné, Batthyány-ucca 1. szám. 1993 

óra-, ékszerjavitásokaf szakszerűen, j>t- 
állásai késrit Sretter János, Battliyány- 
ucca 18. 2039

Caéplógarnitara 4-es lokotnobil. csaknem 
uj 900 as Kühne.cséplővel, igen kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, Lefko- 
vits.és Strausz, Nyíregyháza, Vay Afáin- 
ncca 9. 2u37

Bélyeggyűjtőm ínyek, soozatok, egyes bé­
lyegek aikilmi áco 1 : Kalvin-tér 13. 
HI. 1. 2027

Oktatás. Gyenge elómtnele'ü polgáristá­
kat, alsó osztályú reálistákat sikeresen 
oktatok. N *tnet(ii és franciául kül ön is 
tanítok. Gy«korlott tanerő. Csapó-ucca 
34. első lakás. 2029

Zongorázni tanítok kezdőket és haladókat 
akadémiai módszer ezerint. úgyszintén 
magyar nótát és a leguiabb táncdara­
bokat. Cim Csap r-ucca 34. első ajtó.

2030 
Sárga homok olcsón kapható újonnan nyi­

tóit homokbányámban, város belterüle, 
lén. Konya ucca 1., Luther.ucca sarok. 
U alványok nálam és a helyszínen Vált­
hatók. Nagy Benő mérnök, Rákóczi-u. 
55. Telefon 12—09. 2038

Pap augomő kapható, butorzsinórt készít 
Barcsa paszom anyós, Dégenfeld-tér 3.

2033 
Ozlethelyiséa központban, forgalmas he­

lyen atado. Cim a kiadóban. 2025 
Központon italmérés átadó, Cim a kiadó­

ban. 2(122
Francia és német órát ad végzett francia 

szakos bölcsész Korrepetálást is vállal. 
Cim Varga-ucca 15. 2014

Város közepén a főtértől egy ház választja 
el: egy modern szép nagy bolthelyiség, 
mely irodának, vagy »igró üzletnek, 
bármely üzleti célnak megfelel, elcseré­
lendő a főtéren egy kisebb helyiséggel, 
esetleg átadó. Cim a Tiszántúli kiadó­
nál, 1937

Polgári és középiskolai tanulók tanítását 
vadalom. Ctm az Egyetértésnél. 19.-2 

Olasz nyelvből órákat adok kezdőknek és 
haladóknak. Cim az Egyetértésnél 1903 

Bérbeadó 15 katasztrális holdas tanyás­
birtok Monosforpályt határban a Ludas 
csarda közelében. Hazai biztositó fő­
nöke Haivan-ucca 11, 1915

Kereslet
Óimét bármily mennyiségben vesz könyv­

nyomda Piac 69.
Héphimzőnőt keresünk állandó alka'ma- 

zásra. „Géphimzőnő 1889“ jeligére aján­
latok a kiadóba. 160

Keresek 15 éves kis leányunkhoz egy sze­
rény igényű nőt. aki szép kézimunkát 
tud és a takarításba* részt»esz. Cim a 
kiadóban, 1725

Egy kétkerekű féderes kézikocsi meg­
vételre kerestetik. Boskovics, Vendég 
ucca 5 1760

Tanulók, kovács és kerékgyártó szakmából 
fizetéssel felvétetnek Neuländer kocsi­
gyárban 1757

10—15 millió koronát ingatlanra keresek 
heti kosztkamatra. Cim Egyetértés ki­
adóban 1759

Házmester, gyermektelen pár, felvétetik 
Hatvan.ucca 13 1806

Tanulóleány felvétetik a „Szikra-áruházba* 
Piac ucca 77 1803

“----- -r—--|rl> ,u I——íj

Gépírás! u urikalatokat elvállal ti-ztviselőnő. 
Megkereséseket a kladsba kérek „Privát“ 
jeligére 1776

Szépirodalmi munkáimra kiadót keresek. 
Leveleket „Snnmü* jeligére Hajduföld 
kiadűba kérek, 1777

Korcsmának megfelelő helyi réget kisebb 
lakással keie<ek, ügynököt díjazok. — 
Cim a kiadóoan 1805

Keresek 3 eves fiam mellé német vagy 
magyar nevelőnőt. Bika béroáz, II. 9, 
ll-l-ig 1797

Agilis intelligens urakat keresünk némi 
kaucióval vuagcikk terje-zteséhez, magas 
jutalékra. Cin a Független Újságnál.

1798
Febémemtvarráshoz gumb'yukazót fei- 

veszek. Piac-ucca 46 1795
Ügyes első kézi lányok felvétetnek maga­

sabb fizetéssel, jungreisz női kalapüzlet 
1807

Fsdtaazsegád fiatalabb, koszt-kvártéllyal 
azonnal felvételiz, Piac-uoca 18, udvar­
ban 1838

Elveszett 6 hónapos farkaskutya, nyakában 
4168 számú ebbarci. Nyomravezető vagy 
b. megtaláló jutassa el Tócóskart, 
Istvár.-ut 11 szám alá, hol kelló jutalom­
ban részesül 1838

Kölcsönt keres heti kamatra töób ingit- 
lannai és nagy jövedelemmel biró igaz, 
gató. Cím az Egyetértés kiadóhivatal­
ban 1840

Keresek megbízható, intelligens izr. házi 
kisasszonyt öttagú családhoz, ki orth. 
kóser főzést vadalja, varráshoz, kézi 
munkához ért és gyermeket rzereti. — 
Ajánlatokat kérek hétfőtől özv. Binélh 
Vilmosué, Ha van-ucca 1, udtari üzletbe 

1841 
Családtagul egy jobb családból való lányt 

k»reseK Zrínyi ucca 3 1955
Kisebb család február közepétől mindenes 

házvezetőnőt keres. Cim Csonka ucca 
14 szám 1874

Szabó tanuló felvétetik Schvartz Sámuel 
térti szabó Halköz 4' 1876

Kertész bármiko i belépésre állást keres. 
Nagy Ferenci G.'rébi Telep Dévai ucca 
37 szám 1882

Gépész, ki Stock motor kezelését is jól 
érti, Gorove Monostorpályi urada máos 
azonnal» felvétetik. Ajánlkoaások írás­
ban 203

Kovács inassal, jó lóvasaló Gorove Monos- 
torpaji uradaunaba azonnal» felvétetik. 
Ajánlkozás 1 ásban. 204

Rázvezetésben jártas, intelligens jó m eg je­
le. -esü leányt vagy asszonyt keresek. 
Jelentkezni délután 2 és egynegyed 4 
között lebet. 8imjnyi-nt 9. 2(8

Bolti szolgai vagy más állást keres meg­
bízható egyén. Címet kérem a kiadóba 
leadni.

Egész napra mindenes bejárónőt felveszek 
Bathányi n. 10. Étkezde. 1859

Férfi szabósághoz erőse ké.imunkás fel­
vétetik Geiger József, Darabos ucca 35 
szám 1873

Egy kvártélyos felvétetik azonnal Kossuth 
ucca 55, 4 ajtó 1884

Levelozó perfekt magyar gyors és gépírás­
ban jártas, csakis hosszú gyakorlattal 
biró önálló munka erő azonnalra keres- 
lelik, Binéth Vilmos és Ármin cégnél, 
Hatvan u, 1* 1871

Használt gordonkát és zongorát keresek 
megvételre Kandia u, 4, b, emelet, 1948 

Okleveles gazdész segédtiszti vagy más 
megfelelő állást keres, Cim a Debrecen 
kiadójában, 1936

Gyermekneveló varráshoz, kézimunkához 
értó nőt kisgyermekhez keresek. Dr 
Liedermaun, Kálvin-tér 3. 1898

Piac nccán levő üzlethelyiséget keresek, 
Nőidivat szakmában áruraktárt is át­
vennék, Cim a kiadóban, 1943

Borbélytanonc felvétetik, reggeli és ebéd 
koszttal Rizsek, Csapó ucca 72, 1944

Házmester p neelakásja felvétetik Egy 
malom u, 6, 1946

Házmester felvétetik Szentanna 52. Jelent­
kezés délután 2— 3 ig. 2040



*p«nat

Vegyes

Eladás

Kukás lányok állandóra felvétetnek Far­
kas Gyula mttkerténsnél, Vágóhíd mai­
léit. iwi

Kamik 2—4 hold jó siölöt résrea műve­
lésre nyáron lakható épülettel. Cim a 
kiadóban. 1790

Feill tudó mindenes asszony köself szőlő 
telepre március l-re kerestetik. Érte­
kezni szívességből Thali Kálmiu-uoca 5.

1»64
lelyilégsl keresek műhelynek 5-től 10 mé­

teresig a város forgalmasabb uteáia, le­
het pince is. Értekezni Vígkedvű Mihály- 
ucca 61. 1924

Kátájy»« bútorozott szobához kereskedő­
sered társat keresek február 15-ie. Er- 
zsébtt-ucea 33. 1782

Levelesé perfekt magyar-német gyors- és 
rí pirosban jártas, csakis hosszú gyakor­
lattal biró önálló munkaerő azonnalrs 
kerestetik Binéth Vilmos és Ármin cóg- 
hea, Hatvan ucca 1, 1785

íredet teendőkben, számlázásban, pénzke­
zelésben jártas kisasszony állást keres. 
Szives megkeresést »Szorgalmas“ jeligére 
a Független Újság kiadóhivatalaira ké­
rek. 1951

Asztalosok, kerékgyártók bérbeadó fameg- 
munkáló gépekkel felszerelt üzem, Hon- 
véd-ucca 7. 1941

Varró és tanuló leányok felvétetnek Biri 
Róza füzőtermében, Piac-u. 42. Szakmá­
ban jártas előnyben részesül. 2035

Isghiiható családos házmester azonnal 
felvétetik. Jelentkezzen Hunyady ucca 6. 

szám. 2018
Kiiltó leány felvétetik. Révi Ferenc Hat- 

van-ucca 76. 2615
tatnók jól bevezetett a helyi piacon 

fixfizetéssel és jutalékkal felvétetnek a 
Klein Annin és Társa tüzifa-teiepén. 
Máv. belső fatér. 2024

Egy vaggon búzát buzakematra keresek.
Cin n kiadóban. 2016

Éjjeli felügyelőnek feltétlen megbízható 
idősebb ember felvétetik, munkás ász­
szón y is. Korona kenyérgyár. Bethlen­
inek 28. 2028

tgyes cimfestősegédet keres Zelinger Ede
testő, Darabos 16. 1994

llgvssaló uj munkára felvétetik Wachs,
tíimonffy-ucca 55. 1995

Om óve fentálló nagy iparvállalat, üzem- 
nagyobbitisra, árufedezet mellett száz­
milliót keres. Cim az Egyetértés kiadó­
ban. 1996

Italaié* fozőnő, jó bizonyitvánnyal. feb­
ruár 15-re gyermektelen házaspárhoz fel­
vétetik. Simonffy-ucca 13. szám. Föld­
szint 1. 19*7

VarrtBékat keresünk gyermekruha varrás­
hoz Berkevits, Csapó-ucca 19. Kapu 
alatt. 2j09

CipéM elsőrendű munkaerő felvétetik Ne­
nes Cipőüzletében, Piac ucca 39. 1998 

UlMlgílÓ leány drogériái piperecikkekben 
jártas, felvétetik. Ajánlatok »Megbízható* 

jeligére az Egyetértéshez. 2010

AB tetvól-nt 26. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyümUasöskert részletekben 
íb eladó. Széchényi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-utí telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 

szám. 8158
OyAltelspnek, ipartelepnek kiválóan alkal­

mas Károly Ferenc Jczeef-ut 26, számú 
ezer négyszögöles telek háromszobás 
lakással, negyvenméteres raktárhelyiség­
gel. kedvező'fizetési teltételekkel három- 
azöpötven millióért eladó, 1483

Eladó egy 9-es számú amerikai gyártmá­
nyú uj. szöges futóoipö. Hajduföld ki­

adóhivatal. 1740
Eladó az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház 

3 szoba, 1 eő>zot>a, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyiségekkel, a« egész 
beköltözhető, lakó nipcs. Ügynököt di- 
jazok. *720

Eladó két bálóezobaberendezés, cselédágy, 
konyhakredenc. cimbalom, varrógép, ten- 
gertmorzsoló. Csapó 86. 1721

Ebtvk-BCta 41. számú modem családi ház 
eladó. Ügynököket díjazunk. 1724

Antik fekete íróasztal eladó. Teleky ucca 
f>6 szám 1 '75

Eladó Homokkert, Harsányt Gusztáv-ucca 
18. szöllő beköltözhető jó házzal. — 
Értekezhetni Telpk-ucca 72 63

Eladó egy 4-es Első Magyar Gazdasági gép 
teljesen felszerelve. Cim özv. Gyermán 
Imréné, Hajdudorog IV. kerület, 1716 
szám' 1842

Egy varrógép és ócska bútorok eladók.
Raducz ner Lili. József királyi heiceg 
ucca 51. ________ I*4*

eladó, 
1843 

srobás 
Istálló.

1845

Parkaakntya őt hónapos nőstény 
Sinai, Mtk'ós ucca 26.

Eladó azonnali bekö tözhető négy 
modem lakás, gazdasági udvar, 
Cim Egyetértésnél.

fagy 4'6 mtr. fűszeres púid azonnal eladó- 
Közszükségleti Atuhaz, Csapó u. 9. 1846

Slrgóin n’adő két uccára nyíló Pereces 
ucca 7. számú családi bál. *z Egymalom 
uccai villamos megálló és Rákóczi nccai 
piac : közelében. Heköltözhető 4 szoba, 
előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, 
cselédszoba, nagy pinne, Vízvezeték, vil­
lany, telefon. Parkírozott udvar, fiatal 
termő gyümölcsfák és szüllőlugasok. Kü­
lön téglafallal élkeritett udvarban két 
szobás és egy szobából álló lakás. — 
Közvetítők dijaztatnak. 1347

Alkalmi vétel t Eladó ház alápincézve, mo­
dern parkettes zzobákkal,fürdőszobával, 
kerttel Kettőszázmillióért. Ezen rilka al­
kalmi vétel a Máté irodában köthető 
meg. Széchenyi ucca 55. 1848

Eladó Ondódon, Perecz düllőben 5 kát.
hold föld, buzavetéssel, jutányos áron 
Veres ucca 20 1849

Hentes és mészáros berendezés eladó. C'm 
az Egyetértésnél. 18§o

Iparmttvésieti és egvéb kézimunkák taní­
tását megkezdtem, Rubin Viola. Koesuth- 
ucca 15. Kézimunkaüzlet, 1953

Ondódon, Veréb*düllőben a 7 km-nél eladó 
3—4 hold föld. Értekein! Bstthyány- 
ucca 17, ügyvédi iroda 163

K. Tóth-ncta 4-6 alatt 2 modern uccai 
szoba, konyha, speiz, mellékhelyiséggel 
együtt eladó, azonnal beköltözhető. — 
Ugyanott egy modern uj ebédlő és 
konyhabútor eladó 184

lókarban levő gramafon 22 drb lemezzol,
2 oldalas, olcsón eladó. Arany János- 
ucca 55. Felnmaunál 1899

Eladó pusitstelek 284 négyszögöl Dévai- 
ucca 18 szám. Értekezni Csóka Pál- 
ucca 19 1895

468 oséplőgarniturák olcsón eladó. Varga- 
ucca 2 szám 1896

Brr háromnegyedes nagybőgő eladó. — 
Ajtó-ucea 37 1920

Kiadó május 1-re nagyhelyiség műhelynek 
vagy raktárnak. Darabos-ucca 17 1921 

Eladó Mező: és Wolaffka-telepea üres 
hizh-ly. Értekezni Vágó, Teleki-ucc» 
69 szóm j 1869

Két használt állapotban levő kocsi eladó.
Beihlen-ucca 54 1870

Lesxállitotf árban eladó nagylelkű beköl­
tözhető saroKhái, Meteor-mozgó mellett. 
Értekezni Bocskaitér

Gyönyört! üzlethelyiség 
más, főhelyen eladó. 
Egyetértésnél

Kiadó 1 drb stelázsi, 
lemezzel bevan vöm

12 1867
barkaak is alkal- 
— Értekezni az 

1909 
púid horgany- 

2 mtr. 30 cm. 
berendezés. — 
Diószegi-ut 14 

1913

..____________________ , 1 
_____ _______ vonva, 
és egy korcsma teljes 
Értekezni Bihari-telep, 
szám

Zoagora, jóhzngu, használt eladó. Péteifia- 
ucca 15, keresztípület 1875

Kiadó házak Kossuth-uccánál azonnal be­
költözhető lakóssa', istállóval, nagy 
udvarral. — Ha:van-uccán beköltözhető 
lakás üzletekkel. Vágóhídi villamos meg­
állónál 3 szobás lakással istálló, góré, 
magtár, 60 sertésre hizlaló villany- 
világítással. Értekezni Lorántffy ucca 13 
szám 1863

Utható irá^u Írógép, teljesen aodern, 
3 billentyű soros, alig hasz.náit olcsón 
eladó. Cim Hazai Biztositó, Hatvan­
ucca 11 1914

Eladó ház Böszörményi-ut 8 beköltözhető 
3 szobás modem lakással 1917

Faacsikán 7 hold elsőrendű búzatermő 
fekete homok 'egelőve! és tanyával. — 
ugyanott 10 mázsa mázsa répa el?do. 
Értekezni Eötyös ucca 80 1918

Kerékpár Schunda, uj gummikkal, hegrdú 
tokkal eladó, K. Tóth ucca 38 1914

Eladó üvegajtó, téli ajtó tokkal. Bocskai- 
' tér 12. Italmérés 1931

Magasabb rangú tsztviselöleböl alakult

TŰZ" 5?
fOtöanyag kereskedelmi vállalat Pla-ucca 41. szám. Telefon 3S3.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, üzemi szenet, bánya kok­
szot és mosott ko"ícsszenet, melyeknek a mintája az irodában megtekiptbető.

Tiutvissltoek. tttíUatért enénakp ' gyMttletaknt j só tiieWatt lüiétdek

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv* ás Lapkiadóvftllalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Kiad* mi ház. Város központjában.
Nyomtató ucca 15 számú szép nagy 
udvara családi ház eladó. — Vevőnek 
májusban 4 szobás úri lakás át lesz 
adva, Közvetítők dijaztatnak. Értekezni 
ugyanott 1945

Kiad* Bujdosó ucca 26 számú ház 3 szoba* 
előszoba, pince, konyha, mellékhelyisé­
gekkel, szöllöskerttel, Lakó tincs. 1933 

Eladó Bujdosó-utca 1/b. számú hárhely.
Érdeklődni lehet Bujdosó ucca 26 1984 

Uj bomokfutó kocsi eladó Oláh Zsigmond 
kccsigyártíaá), Rékiczi-ucoa 11 1786

Eladó a város alatt. Sámsoni-ut felén, bal- 
kezfelöl 1-rö düllőben 7 m. holdas I só 
rendű prima szántóföld, tanyával azonnal 
beköltözhető Vétel újbúzában fizethető 
Értekezni ugyanott 1907

Eladó házhely 2325 vagy 650 négyszögöl
fr kete föld, beltele» Miklós-ucca végén, 
Varga-kertben, K. Tóth-ucca 23 szám. 

Ara megtudható Werbőczy-ucca 12 sz. 
hátul az udvarban 1877

8 Billióért üzlethelyiség lakással és nagy 
boros pincével eladó. A bér április 1-ig 
fizetve. Cim a kiadóban 1968

Eladó Darabos ucca 38 számú ház. Vevő­
nek 8 szobás lakás átadatik 1935

Egy firom hegedű tokkal, 1 szénavágó 
olcsón eladó. Egy uccai küönbejáratu 
szoba irodának kiadó. Cim a kiadóban.

1938 
Hagytbk mennj iségn széna eladó. Egylet­

kert-ucca 3, Csolnakázó-tó mellett 1939 
Lanohanmar pénzszekrény eladó, bútorozott

s.oba kiadó. Braun, Sas-ucca 3 1048
Eladó 79 kg. vetni való árpa ós van korra

is. Honvéd-ucca 7 1942
Tejes kannák jókarban 25 literesig eladók.

Glück, Darabos-ucca 20 1861
Eladó férfi fekete öltöny középtermetre.

Vénkert, Libakert-ucca 18 1890
Eladó Kádár düllőben 2 hold l-ső rendű

búzatermő föld. Jókai-ucca 17 1891
Eladó egy szívó-nyomó kutszivattyu és

hengeiezett kutcsövek. Teleki-ucca 13.
1892

Eladó Fatz-telep 17. számú ház. 4 szoba, 
előszoba, konyha, iramarc, nagy pince, 
fáskamara, sertésól, baromfi udvar, góré, 
füstölő, sürökemerce, jóvizü kút. — 
Konyhakert, 25 termő gyümölcsfa, 5060 
nég szögöl telekkel —- BArmi'yen célra 
alkalmas. Vétel esetrn az egész ingatlan 
lakással együtt azonnal átvehető. — 
Ügynököt díjazok 1886

Bál nuoj váró son Vince Sándor kisbirtokos 
Batthyányi ucca 28 szám alatt egy da­
rab Nonius 17u cm. magas, 4 és féléves, 
fedezésre engedélyezett pejmén eladó, 

202
Uj’ktk posztó köpeny és bunda eladó. — 

Veres ucea 23 1887
Eladó a Bánkon 8 és fél hold szántóföld.

Értekezhetni lehet Simonffy-ucca 57 2034 
Olcsó alkalmi vétel 1 drb, 6 lóerős álló 

benzinmotor, 1 drb favágó baltagép, 
1 drb 30 lóerős Benz automotor eiadó 
Fehér Gyulánál, Barna-ucca 14 2086

Keveset használt női ruhák, cipők, fehér­
neműnk olcsón eladok. Ba‘thány-ucca 9, 
házmesternél 2C31

Eladó gazdálkodóknak alkalmas ház vagy 
földért elcserélhető. Faragö-ucea 24 2632

Eladó selyem fekete posztó ruha. Fehér­
selyem Jumper. Cim a Tiszántúli kiadó­
ban 2 26

Eladó Gerébi telep, Király Ferenc-ucca 52 
számú ház, egy szoba, konyha, 6CO 
négyszögöl területtel. — Ara 35 millió. 
Csonka-ucca 5 1999

Eladó a Fáy-düllőben 3 hold föld. — 
Erz«ébet-ut 46 számú nagylelkű ház 
beköltözhető lakással, azonnal. Értekezni 
ugyanott .2011

70 millió Honvéd ucca 57, Mester-ucca 
sarokházakhoz negyedik ház eladó, — 
beköltözhető lakással 2012

Eladó 17 hold trnyás főid, részben szöllő 
és kaszáló. Értekezni lehet a helyszínen, 
Ungvá’v-féle szöllötelep, — Létav-ut, 
Királynál 2001

1925 február 10.

Eladó Pesti-vcca 15 szám alatt egy d«pi. 
keziinunkaágyteritő 2014

Eladó a Csapó-ucca 77 számú ház. — 
Értekezhetni az udvatban a háztulajdo­
nosokkal .2000

Kerékgyártó Iparosok I 30 szál akácfa van 
eladó. Pacsirta-ucca 7 2C02

Eladó Csillag ucca 8. számú ház, beköt- 
törhető 3 szobás lakással, 1974

HÍZ 400 négyszögül gyülmölceössel, be­
költözhető lakással, Vargakert, Delina- 
ucca 17. eladó. Értekezhetni ugyanott.

1976
6 HP Bánki csenka motor 720-as Hoffer 
cséplővel olcsón eladó. Vénkert, Sinav- 
ucca 10. 1977

Bséplőgarnitnra 4 HP, 60 q búza ebdó.
Hatvan ucca 64. 1978

Eladó szöllő Hatvan-uccai kert Gyepü-sor 
23, beköltözhető kis lakással 585 négy- 
szögöl, Értekezhetni Vígkedvű Miha y. 
ucca 19, sz, 1982

Eladó Hajdusámson közelében, a Tamási 
puszta állomásnál, a Nyeste szőllőskert- 
ben 700 négyszögöl jókarban levő faj 
szöllő 18 millióért, Értekezni a Kónva< 
telepi sorompónál 1979

Villa 4 szobás beköltözhetöeéggel eladó, 
Széchenyi-ut 5. 1980

Eladók: Hintaszék, hencser, konyhakre- 
denc. szalongarnitura, vastag padió 
deszkák, Kossuth-uccs 82, 1965

Eladó a Sestakert leg­
szebb részén alatt szoba, kony- 
hás villa, 3 pincehelyiséggel, 600 négy­
szögöl telekkel és 1000 négyszögöl termő 
szőlővel, Értekezni Batthyány-ucca 14. 
Ügyvédi iroda. 2f't?

Kodéra mggaa masszív palatetős hás, be­
költözhető négy szoba, konyha, speiz, 
nagy pince, vízvezeték, villany, ketfó- 
szíz millió. Csillag 56. 2003

Eladó olcsón családi ház. központban, be- 
kö tözhető lakással. Rakovszky ucca 37. 
szám 2004

Egy szép hálószoba és konyhaberendezés 
eladó lakással együtt. Cim a kiadóhiva­
talban. 2006-

Eladó három hold fajszőlő, tizenhatéves 
ül'etts, a vágóhíd közelében Értekem' 
Hajó ucca 24. 2806

Eladó a Hatvannccaí kert, Gyepűsor 7. sz, 
620 négyszögöl szőlő 70 drb gyümölcs­
fával és lakható épülettel és ugyanab- 
ban a kertben Gohér-ncca 33. szárán 
400 négyszögöl szőlő gyümölcsfákkal ós 
lakható épülettel. Értekezni mindkettőről 
Oohér ucca 33. 2007

Pia&ÚlO és egy Meidinger kályha eladó 
pún a kiadóhivatalban. 2018

Megrsíás külömböző szélességben, Eudlr 
zést, aplikálást gépen jutányosán végez. 
Szilágyi mühimzö, Széchenyi-ucca^.

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbin 
2 5UO7OCÖ Részletfizetésre és kölcsön 
b sználaUa is kapható, Szilágyi, Szé­
chenyi 1. 974©

Debreceni Pénzváltó Bank és Zálogkölcsön 
Rt. zálogházi helyiséget Hunyadi-ucca 

Z4 szám alá helyezte át 1799
Feioskairtást legpontosabban, felelősséggel 

vállalok, Szües Imréné, Baross-neca 1. 
szám 203

Kiveszett bőrtárca lakáskulccsal. Széche* 
nyi uccától a rendőrségig. Megtaláló tár­
cát rendőrségre vigye, hol illő jutalom­
ban részesül. 2019

Legolcsóbb bevásárlási forrás : 

CSILLAG TESTVEREK 
rövidáru nagykereskedése, püspöki palota

Báli ruhákat
1,200.000 koron*t*l 
teljes hozzávalóval vállal 

Grünfeld Péterfia u. 19.
Fizetési nehézségekkel

kUi kerekedte forduljanak i>Uak>mmal

FORGÁCS ÉS TÄRSA
kér. egyeetetö Irodájából

Budapeat, V. Eraaóbet-tér 3-
Taláron 94—74.


